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)(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

 
  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

 

    سيد محمدعلي مرتضوي مدير گروه

 آفرين ساجدي چهدفترمسئول

 نسب، مسئول دفترچه: ليلا ايزدي مدير: فاطمه رسولي مستندسازي

 ليلا عظيمي آراچين و صفحه حروف

 سوران نعيمي ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3: صفحة  انساني نظام قديماختصاصي   98 آذر 29آزمون غيرحضوري 

 

 
 

 محل انجام محاسبات

 رياضي پايه (سال چهارم)

  
 باشد. مي …مضربي از  ba عدد دو رقمي با abتوان ثابت نمود كه مجموع هر عدد دو رقمي  مي …با استفاده از استدلال  - 1

  ـ نهرياضي  ) استقراي2  ـ يازده رياضي استقراي) 1
 ستنتاجي ـ نها) 4    استنتاجي ـ يازده) 3

 ؟هاي زير مثال نقض دارند از گزاره موردچند  - 2

  قبلي آن است. ة سوم به بعد، هر جمله برابر با مجموع دو جملة فيبوناتچي، از جملة الف) در دنبال
  پذيرند. بخشحتماً هم  8پذيرند بر  بخش 4هم بر و  2بر  هم ب) اعدادي كه

  تر است. زرگثبت همواره از خود آن عدد بمج) مربع هر عدد 
4عددي طبيعي باشد،  nد) اگر  1n  .عددي اول است  

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟است كدام سه عدد وسطمجموع  ،حسابي بدهندة سه عدد قرار دهيم به طوري كه با اين دو عدد، تشكيل دنبال 208و  8اگر بين دو عدد  - 3
 اول است.)ة جمل 8(

1 (124   2 (284   3 (250   4 (324  

2 اعداد اگر - 4 2 3  2و
x  2و 2 3 هندسي باشند، ة متوالي دنبالة سه جملترتيب  بهx ؟تواند باشد كدام مي 

1 (5
2   2 (5

5   3 (5   4 (2 5 

,هندسي ة در دنبال - 5 / , / ,3 1 5 0 75   ؟دنباله كدام است جملاتحد مجموع 

1 (4   2 (6   3 (8   4 (9  
 ؟تر است فيبوناتچي بيشة دهم دنبالة مثلثي چقدر از جملة سيزدهم دنبال از جملةبيستم  جملةاختلاف  - 6

1 (68   2 (64   3 (61   4 (53  

3اگر  - 7 2 3 2log ( x )  2گاه لگاريتم  باشد، آنx  ؟كدام است 5ة در پاي 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
2lاگر - 8 og a 3وl og b210باشد، حاصل a bكدام است؟ 

1 (12  2 (6  3 (4     4 (3          
xة نمودار تابع با ضابط - 9

ay log  به صورت زير است. مقدارa كدام است؟ 

1 (2  
2 (3        
3 (3           
4 (2 

210000حاصل عبارت  - 10 0 01 5 4A log log / log  


 ؟م استكدا 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (1  

 لگاريتم، ي اعدادها  استدلال رياضي، دنباله
  ) يلگاريتم اثبات روابط(تا پايان  

  79تا  1 هاي صفحه
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 محل انجام محاسبات

  

وي  كنـد.  گيري اعلام مـي  خود را بر اين نتيجهة بيمار خاص بررسي كرده و نظري 500پزشكي اثرات مثبت و منفي تجويز نوعي دارو را براي  - 11

 كدام نوع استدلال را به كار برده است؟

  ) تمثيلي  4  شهوديدرك ) 3  ) استقرايي2  ) استنتاجي1

 كند؟ را نقض مي» .رقم سمت راست هر عددي كه به پنج و سه قابل قسمت باشد، صفر است«كدام عدد كليت حكم  - 12

1 (115  2 (120  3 (210  4 (225  

كوچكتر است. قدر نسبت ة بزرگتر سه برابر مجموع سه جملة و مجموع دو جمل 60ساوي حسابي صعودي مة اول از يك دنبالة جمل 5مجموع  - 13

 آن كدام است؟

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

 اول آن كدام است؟ة باشد، مجموع شش جمل 24ششم ة اول است. اگر جملة برابر جمل 8چهارم ة هندسي، جملة در يك دنبال - 14

1 (25/47  2 (5/47  3 (75/47  4 (5/48  

98هندسي  ةجملات دنبال مجموع حد - 15 6 2, , ,  كدام است؟ ...

1 (24  2 (28   3(30  4 (32   

 ي يازدهم، كدام است؟ زير تعداد صفرهاي توپر در جمله ةدر آراي - 16

1( 61  

2( 62  

3( 63  

4( 64  

1در كدام مبنا برابر  4لگاريتم عدد  - 17
 است؟ 2

1 (2  2 (8  3 (16  4 (32  

 بين كدام دو عدد صحيح متوالي است؟ 00506/0گاريتم ل - 18

  -3و  -2) 4  -4و  -3) 3  -2و  -1) 2  -1و  صفر) 1

17اگر  - 19 60N  2گاه  باشد، آن
Nlog همواره بين كدام دو عدد قرار دارد؟ 

  7و  5) 4  5و  4) 3  6و  4) 2  5و  3) 1

8000حاصل  - 20 0 002/ به صورت نماد علمي كدام است؟  

1 (16  2 (1 6 10/    3 (21 6 10/    4 (31 6 10/  
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  5: صفحة  انساني نظام قديمصاصي اخت  98آذر  29آزمون غيرحضوري 

 
     سال چهارمات فارسي ادبي  

  

  

 ؟است نادرستكدام بيت ة قافي -21

  وي / كه با من جهان پهلوانا بگويابه پيش پدر شد بپرسيد از ) 1

  ها ها / خيال آن لب ميگون چه خون افتاده در دل به اميدي كه بگشايد ز لعل يار مشكل) 2

  انچو آيد روزگار نوبهاران / تو را در ره بسي باشند يار) 3

  زان نجاسات ره و آلودگي / نور را حاصل نگردد بدرگي) 4

 ؟صحيح استتقطيع به اركان مقابل كدام گزينه  -22

  لن)وفعمفاعيلن  مفاعيلن( چو تنها ماند ماه سرو بالا / فشاند از نرگسان لؤلؤي لالا) 1

  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)ها كه در سر ماست ( آيد / تبارك االله از اين فتنه سرم به دنيي و عقبي فرو نمي) 2

  بر ز حيات كي خوري گر نه مدام مي خوري / باده بخور به ياد او تازه به تازه نو به نو (مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن) ) 3

  چشمش به كرشمه گفت با من / در نرگس مست من چه آهوست (مفعول فاعلات مفاعيلن)) 4

  اختيار زباني وجود دارد ؟ كدام گزينه هم اختيار وزني و هم بيت در  -23

 ها   ها خيكي به بـار آورده ها / بـار شيطان بـُرده ) روسياهي از ذغال اي شير شيطان خورده1

 ها   ها پس از ما هم فراوان رويد از گل ها منال اي بلبل مسكين / كزين گل ) وفايي نيست در گل2

 بـازار شـرابـي و شلـوغ اي دنيـا ور فكـر خـرش بود كه خود را گم كرد / تـو چـه  ) پيلـه3

  را هست روزگاري خوشو ) بيـا بـه وصـل دمـي روزگـار مـا خوش كن / به شكر آن كه ت4

 ؟در كدام گزينه اختيار وزني قلب به كار رفته است -24

  غم رسيده را / داد ز خويش چاشني جان ستم چشيده راة دي بنواخت يار من بند) 1

  رورده شد / گرفت در جان ما نوبت ديدار خاستغم به سراپرده شد آتش پ) 2

  گر دل دهي اي پسر بدين پند / از پند پدر شوي برومند) 3

  رمكيست كه پيغام من برد / يا عرضه دارد اين سخنان مبتّ ستجا كه او آن) 4

 سروده شده است؟» خفيف مسدس مخبون محذوف« كدام يك از ابيات زير در بحر  -25

 عاقبت اي دل همه يكسر گليم /ا در گليم خواجه در ابريشم و م) 1

 در كو به كو كه باده كجاست دربه /صوفيان آمدند از چپ و راست ) 2

 كجاست مست تو را از چنين خرابي ننگ /جهان شكست و تو يار شكستگان باشي ) 3

 باده بهار خوش نباشد  بي /رخ يار خوش نباشد  گل بي) 4

  قافيه، عروض
  خراساني، سبك عراقي  سبك
  ) 13(تا پايان درس  

 93تا  1هاي   صفحه
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  6: صفحة  انساني نظام قديماختصاصي   98آذر  29آزمون غيرحضوري 
  

 با كدام بيت يكسان است؟» مل كني به بام و دريأد / تا تببرد هوش و طاقتت زن و مر«وزن بيت  - 26

 ) يا رب آشفتگي زلف به دستارش ده / چشم بيمار بگير و دل بيمارش ده1

 صبري الفي كشيد و نتوانست / خميده كشيد الف ز بي پر) بر 2

 ) نداني كه ويران شود كاروانگه / چو برخيزد آمد شد كارواني3

 كاران تمام كار از وي از وي / نيمپاشان فلك نگار  ) خاك4

 …ة بيت گزين جز بههاي سبك خراساني هستند،  ها داراي ويژگي گزينهة ابيات هم -27

  بوستان گشت چون ستبرق سبز / آسمان گشت چون كبود قصب) 1

  يستبيار آن مي كه پنداري روان ياقوت نابستي / و يا چون بركشيده تيغ پيش آفتاب) 2

  نشين شهر قدس / اي شه ملك اصطفا وي لقب تو مصطفي ختنشان قدسيان ت شاه) 3

  دل من ارزني، عشق تو كوهي / چه سايي زير كوهي ارزني را) 4

 ؟زير با كدام گزينه قرابت معنايي دارد  بيت -28

  »ي عاشقان گردان چو طبع بيدلان شيداابرآمد قيرگون ابري ز روي نيلگون دريا / چو ر«

  ه موي مردمان كردي چو سوزنخروشي بركشيدي تند تندر / ك) 1

  بجستي هر زمان از ميغ برقي / كه كردي گيتي تاريك، روشن) 2

  قارن هبرآمد زاغ رنگ و ماغ پيكر / يكي ميغ از ستيغ كو) 3

  تو گفتي ناي رويين هر زماني / به گوش اندر دميدي يك دميدن) 4

 ؟كدام گزينه با عبارت زير تناسب معنايي دارد -29

  »ي خردمندان را خلاف نتوان كردانتوان گذشت و راز اشارت دوستان «

  شفق بگويدت بپذيرمچه ناصح  نصيحتي كنمت بشنو و بهانه مگير / هر آن) 1

  ياجاي / پسر را خردمندي آموز و ر چو خواهي كه نامت بماند به) 2

  ياباشند به رخيز و نزديك خداوند شو اين شعر ببر / عاقلان حامل انديشه ن) 3

  س كاين جهان را آزمودي گر خردمندي / در اين پر گرد و ناخوش جاي دل خيره چرا بندي؟پ  از آن) 4

 …ة بيـت گزين ـ  جز بهابيات ة با هم» چندين تن جباران كاين خاك فرو خورده است / اين گرسنه چشم آخر هم سير نشد ز ايشان«بيت  -30

 تناسب معنايي دارد.

  گفت منم بر ملكان بار خداي مي كه گذاشت / آن بشد و ملكت باقي به خدا باز) 1

  پرويز و به زرين / بر باد شده يك سر، با خاك شده يكسان زركسري و ترنج ) 2

  گرفتي همه عمر / ديدي كه چگونه گور بهرام گرفت بهرام كه گور مي) 3

  بينم بينم / در زيرزمين نهفتگان مي بر مفرش خاك خفتگان مي) 4
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 ؟نيستكدام بيت، ذوقافيتين  -31

  ش است فصل بهاران شراب نوشيدن / به روي سبزه و گل همچو آب غلتيدن) خو1

  ها دريا كنيد ها وا كنيد / اشك شوق قرن دلان آغوش جان ) بي2

  ) چون توانم نقش آن زيبا كشيد / چشم من حيران شد و او را نديد3

  رود جا مي ) ليك ملّا شمس را جويا بود / هر كجا شمس است آن4

 در كمانك مقابل آن درست آمده است.، …ة گزين بيت جز بهابيات ة وزن هم -32

  ادبي است (مفاعلن فاعلاتن مفاعيل فاعلن) هزار عقل و ادب داشتم من، اي خواجه / كنون كه مست خرابم صلاح بي) 1

  ) سير سپهر و دور قمر را چه اختيار / در گردشند بر حسب اختيار دوست (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)2

  دار حريم حرمت اوست (فاعلاتن مفاعلن فعلن)  باشم در آن حرم كه صبا / پرده من كه) 3

  سا گشت و خاك عنبربوست (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن) ) مگر تو شانه زدي زلف عنبرافشان را / كه باد غاليه4

 صورت گرفته است؟» ابدال«در كدام بيت، اختيار وزني  -33

  بر آن دو زلف چون شست) برد او دل عاشقان آفـاق / پيچيد 1

 ) اندر عجبم كه چشم آن مـاه / ناخورده شراب چون شود مست2

  ) زان چشم پر از خمار سرمست / پر خون دارم دو ديده پـيوست3

  ) تا عزم جفا درست كرد او / دست همه عاشقانش بشكست4

و چنـد  » اختيـار وزنـي  «ترتيب، چند نوع  به» استاي كه بر مركب تازنده سواري، هشدار / كه خر خاركش مسكين در آب و گل «در بيت  -34

 كار رفته است؟ به» اختيار زباني«

  ) سه ـ سه4  ) سه ـ دو3  ) دو ـ سه2  ) دو ـ دو1

 است؟» مجتث مثمن مخبون«نام وزن كدام مصرع  -35

 رضوان ندانمت كه چه بادية صباي روض) 2  ) تو خون خلق بريزي و روي درتابي1

  اي خسته دلم در خم چوگان تو گويي) 4  ت گذشتي) اي باد كه بر خاك در دوس3

 كدام بيت در وزن دوري سروده شده است؟ - 36

  تو اي عزيز بيا ) به جان پاك تو اي معدن سخا و وفا / كه صبر نيست مرا بي1

  ها مبارك است تو بر همه جانة ) پنهان مشو كه روي تو بر ما مبارك است / نظّار2

  تر كند زنجير او ديوانه شور و شر / ديوانگان را مي ) ما را خدا از بهر چه آورد بهر3

  ) امشب عجب است اي جان گر خواب رهي يابد / وان چشم كجا خسبد كو چون تو شهي يابد4
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37-  است؟» از مرگ ايمن مباش كه مرگ نه به پيري بود و نه به جواني«كدام بيت فاقد مفهوم عبارت 

 ز چو من و به از تو بسيار بمرد) داني تو كه هر كه زاد ناچار بمرد / به ا1

  ) مرگ چون موي از خمير آسان كشد بيرون تو را / ريشه گر در سنگ داري در ديار زندگي2

  ) مرگ چون موم نرم خواهد كرد / تن ما گر ز سنگ و سندان است3

  ) مرگ جهل است و زندگي دانش / مرده نادان و زنده دانايان4

 ، با كدام بيت تناسب دارد؟»ر كارگاه تكوين بر تلوين يك سر سوزن خطا نباشدگران فطرت را دة رشت«مفهوم عبارت  -38

  داري / تو را رسد به جهان سروري و سرداري ) دو عالمي و تو خود را نكو نمي1

  خانه را ) در ترازوي قيامت نيست صائب سنگ كم / عشق در يك پلهّ دارد كعبه و بت2

  نتوان يافت در اين دايره مويي پس و پيش ) در ترازوي فلك نيست خلاف كم و بيش /3

  جرس مراة ) پاي به دام جسم و من همره كاروان جان / آه چه حسرت آورد زمزم4

 دارد؟ تري با كدام بيت تناسب مفهومي  بيش» گفتي كه كجا رفتند آن تاجوران، اينك/ ز ايشان شكم خاك است آبستن جاويدان«بيت  -39

 نه رنجت بود جاودانه نه گنج ) اگر مرد گنجي و گر مرد رنج /1

  ) اگر بخردي بر جهان دل مبند / كه نايد به فرجام از او جز گزند2

  ) سرت گر بسايد بر ابر سياه / سرانجام خاك است از او جايگاه3

  خاك شوية ) عرش است نشيمن تو شرمت بادا / كايي و مقيم خط4ّ

 در كدام بيت آمده است؟» دستي كاتش كندش بريان؟از آتش حسرت بين بريان جگر دجله / خود آب شني«مفهوم  -40

  ما راة شوق تو به صد حيله نشانديم / دامن مزن اين آتش پوشيدة ) ما شعل1

  نمود شد / آتش ز بس كه سوخت ز شوق تو دود شد ) خورشيد از نمود رخت بـي2

  ) ساكن از آب شود آتش و يا از ديده / غرق آبيم و هنوز آتش ما تيزتر است3

  ببين چو لاله دعاي حسود شاه بگفت / زمانه گفت كه باداش در دهان، آتش) 4
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  سال چهارم عربي

      
 ) :و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّريب ن الأصح43ـ  41عي( 

 !»:لا تَخشوا العمل الكثير فمهما كثُر حجم العمل فإنهّ يتضاءل أمام إرادة الإنسان« -41

  ! شود تر مي سيد، چرا كه هرگاه حجم كارتان زيادتر شود، در مقابل عزم فرد كوچكاز كارِ بسيار نتر) 1

  !شود انسان كم مية كار بيشتر باشد، در برابر اراد ةاندازنبايد از كارِ فراوان ترسيد، هرچه ) 2

  !شود مي  از كارِ زياد نترسيد، چرا كه هرچه حجم كار زياد شود، در مقابل عزم انسان كوچك) 3

  !است  فرد كوچكة كار بزرگ باشد، در برابر اراد ةاندازاز كارِ زياد نهراسيد، هرچه ) 4

  »:من أغزر الرجال عقلاً؟ هو الرجل الّذي يلقاك متبسماً و يصغي إلي حديثك حين تحدثه متأملاً!« -42

  دهند! كني با انديشه بدان گوش فرا مي ها صحبت مي آنشوند و وقتي با  رو مي ترند؟ مرداني كه با تبسم و لبخند با تو روبه چه كساني عاقل )1

  دهد! گويي به دقتّ به سخن تو گوش مي شود و هنگامي كه با او سخن مي رو مي ) داناترين مردان كيست؟ او مردي است كه با لبخند با تو روبه2

  كند! ت گوش ميهاي سخن گفتن با تو خوب به حرفخندد و به هنگام  رو شدن با تو مي ترند؟ مردي كه به هنگام روبه ) چه كساني عاقل3

  كني!   انديشد هنگامي كه با او صحبت مي شود و به سخنت مي رو مي ) داناترين مردان كيست؟ او مردي است كه لبخندزنان با تو روبه4

 »:كنند! ت تلاش مييابي به عزّ آموزان تلاشگر براي رسيدن به اهداف بلند، تنبلي نخواهند كرد و همواره براي دست دانش« -43

  ) الطّلاّب المجتهدونَ لن يتكاسلونَ للحصول علي أهداف عالية و يجتهدون دائماً للوصول إلي العزّةِ!1

  ) التلاّميذ المجدون لن يتكاسلوا للوصول إلي الأهداف العالية و يجتهدون للحصول علي العزةّ دائماً!2

  إلي الأهداف العالية و يحاولون للاكتساب علي العزةِّ دائماً!) لن يتكاسلوا الطاّلبينَ المجدينَ للوصول 3

    ) طلّاب المجتهدونَ لن يكسلوا للوصول إلي أهداف العالية و ليجتهدوا للحصول علي العزةّ دائماً!4

  في التّشكيل:  الخطأعين  -44

1 (،و التاّء الألف رهعلي آخ زادي إسم لمؤنَّثل المالس معالج  

  و يشتَرطُ النّحويونَ في مفرد هذا الجمعِ،) 2

3 (،التّأنيث تاء أو فيه ن أعلامِ الإناثكونَ مأن ي  

4 (!ن ثلاثةَِ أحرُفر إذا كانَ لهَ أكثَرَ مصدأو الم  

  »ص لك لأنهّ يبعدك عن طريق الضلاّل!خلأبوك صديق م«عين الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي:  -45

  منصرف/ مبتدأ و مرفوع بعلامة فرعية للإعراب -جامد -معرفّ بالاضافة –أب: إسم مفرد ) 1

  المستتر» هو«معرب/ فعل و نائب فاعله ضمير  -مبني للمجهول -متعد -مزيد ثلاثي -) يبعد: للغائب2

  ظاهرية للإعراب صحيح الآخر/ مضاف إليه و مجرور بعلامة -مشتق (صفة مشبهة) -معرب -) الضلاّل: معرفّ بأل3

4منصرف/ صفة أو نعت و مرفوع بالتبّعية لموصوفه أو منعوته -مشتق (من مصدر تَخليص) -نكرة -ص: مفرد مذكرّ) مخل  

  قواعد اسم 
  اعراب فعل مضارع 

  )5تا  1هاي  (درس
  41تا  1هاي   صفحه
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46 - :   عين الفعل يؤنّث مع فاعله وجوباً

  ) إحترمت مريم مديرة المدرسة لأنّها مجدة في دروسها!1

  في الظلاّم! ) هربت القطط من فأرة كبيرة لأنّها كحيوانٍ آخَر2

  ) تجُنيَ الثّمرات من الشّجرات في فصل الصيف غالباً!3

  ) إنكدرت النجّوم و انشقتّ السماء و اقتربت الأرض و السماء!4

  : الأسماء المشتقةّ كلهّاعين  -47

          تَواضع -دنيء -تفَريق -مبدأ) 2    حقيقة -أدب -دنايا -صغَر) 1

  مجرّد -مصدر -أشد -مبالغة) 4    رآخ -مكان -اخُري -رهبة) 3

  :تنوعاًعين ما فيه الأسماء المعرفة أكثَر  -48

  ) العالم مصباح ينتشر ضياؤه في العالمَ!2    الدين إكمالاً! هو الّذي أكملَ )1

  ) انّ هذا القرآن يهدي للتّي هي أقوم!4  ) للهّ ما في السموات و ما في الأرض!3

 عراب التّقديري:فيه الإ ليسعين ما  -49

  ليس هناك لعُبة اُفرِّح بها أطفالي المحزونين! )1

  ) أشكر معلمّي شكراً يليق به لأجل أتعابه الكثيرة!2

  ) سنبذل جهودنا لمساعدة ساكني المدينة بعد وقوع الزّلزال!3

  ) لا شك أنّ االله سيحققّ آمالي بعد الصبر، لأنهّ مفتاح الفرج!4

  »:فاء الجواب«إلي  عين جواب شرط يحتاج -50

    اذُكروني أذكركم و أكرمكم! )1

2!   ) من يمدحك بما لا تليق به لا يطلب لك خيراً

    ) مهما يعاملك الآخرون عاملهم!3

4!   ) إن ترد بلوغ المجد جداً تجتهد حقاًّ
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) :و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التعّريب ن الأصح53ـ  51عي( 

 »:الابتعاد عن الآخرين ليس صعباً عندما تقترب القلوب بعضها من بعض! قد علّمتني التّجارب أنّ« -51

  ها به همديگر نزديك است! ) تجارب، دوري كردن از ديگران را به من تعليم داد آن هنگام كه قلب1

 ها ياد گرفتم كه دوري از ديگران برايم سخت نباشد وقتي كه قلبمان به هم نزديك است! ) از تجربه2

  هاي ما به همديگر نزديك شده باشند! يادم دادند كه دور شدن از ديگران سخت نيست وقتي كه دل) تجارب 3

  ها به يكديگر نزديك شوند! ها به من آموخته است كه دوري جستن از ديگران سخت نيست زماني كه دل ) تجربه4

 عين الصحيح: -52

 شكست، خطرناك است، ) الحرب خطر كبير خاصة بعد الهزيمة،: جنگ، مخصوصاً بعد از1

 ورزند، ) يلح في ذلك بعض البلاد بدون تفكّر،: بعضي كشورها بدون تفكّر بر آن اصرار مي2

  ) من وقع فيها بدون تأمل ابتعد عن الحزم،: هركس بدون تأمل در آن افتاد احتياط از او دور شده است،3

  گناهان خواهد شد! ل ويراني و نابودي و كشته شدن بي) و هذا عامل الهدم و الدمار و قتل الأبرياء!: و اين عام4

 »:ها علم و ايمان هستند! كند، و آن خداوند دو بال قيمتي به ما عطا كرده كه پرواز را برايمان آسان مي« -53

 ) قد يمنحنا االله الجناحين الاثنين الثمينين من العلم و الإيمان و هما أراح لنا الطيّران!1

  جناحين اثنين ثمينين من العلم و الإيمان و هما أراحنا الطيّران!) كان االله قد منحنا 2

  ) كان وهب لنا االله الجناحين الثمينين يريحان لنا الطيّران أي العلم و الإيمان!3

  ) قد أعطانا االله جناحين ثمينين يريحان الطيّران لنا و هما العلم و الإيمان!4

54- ن الصة، و هي من أفضل المعالم الأثرية في العالم!كنت أنظر إلي «حيح في التّشكيل: عيمعالم أثري:« 

    ) معالم ـ أفْضلَِ ـ المعالمِ ـ الأثَريِة2ِ    ) أثَريِةٍ ـ أفْضلََ ـ المعالمِ ـ العالم1ِ

  ) أنظُْرُ ـ أثَريِةٍ ـ أفْضلََ ـ المعالم4    ) كنُتْ ـ أنظُْرُ ـ معالمٍ ـ أثَريِة3ٍ

55- ن الصرفي: عيحيح في الإعراب و التّحليل الص»!  »:يا بنيتي؛ حاولي أن لا تُخطئي في رأيك لأنهّ لن يقال أبداً

 اسم ـ مفرد مؤنث ـ جامد و منسوب ـ معرفّ بالإضافة ـ معرب ـ منصرف / منادي مفرد و منصوب تقديراً»: بنية) «1

  مفاعلة ـ معتل و أجوف ـ مبني / فعل و فاعله ضمير الياء البارز و الجملة فعليةفعل امر ـ للمخاطبة ـ مزيد ثلاثي من باب »: حاولي) «2

  المستتر و الجملة فعلية» هو«فعل مضارع ـ للغائب ـ معتل و أجوف ـ مبني للمعلوم ـ معرب / فعل مرفوع و نائب فاعله ضمير »: يقال) «3

و علامـة نصـبه   » أن«ناقص ـ مبني للمعلوم ـ معرب / فعل منصوب بحـرف    للمخاطبة ـ مزيد ثلاثي من باب تفعيل ـ معتل و   »: تخطئي) «4

  حذف نون الإعراب  
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 :مذكوراًفيه عائد الصلة  ليسما عين  - 56

  ) أعرف بعض التلميذات اللاّتي قد شاركن في هذه الندوة!1

  ) إنّ هذا الموضوع الّذي قلته لك هو أحد آمالي في الآتية!2

! ) إنّ هذه التلميذة أعادت علي3   معلّمتها ما قالت لها جيداً

  ) هو من سبق الآخرين بالإيمان و الإجتهاد و التقّوي!4

 مرفوعاً:   ليسعين الموصول  -57

1ر الطريق لنا) من الناس من يشبه المصباح، ينو! 

  !) نحب من عزم علي الاُمور القيمة و سعي فيها حتيّ وصل إلي أهدافه2

  !ي لايبقي وحيداً حينما يصاب بظلم) هناك من يساعد مظلومي العالم لك3

  !) المكّار من يظنّ أنّ المكر مفتاح أرزقه و لايعلم أنّ االله رازق4

  الصحيح عن الأفعال التّي اشُير إليها بخطّ: عين -58

  »هم أئمة و نجعلهم الوارثيننجعلفي الأرض و  استضعفواعلي الّذين  نَمنَّأن  نريدو «

  ) مبني / معرب / معرب / معرب2    رب) معرب / مبني / مبني / مع1

  ) معرب / مبني / مبني / مبني4    ) معرب / معرب / مبني / معرب 3

 فيها الإعراب الفرعي: ماجاءعين العبارة التّي  -59

  !) و ضرب االله مثلاً للّذين آمنوا إمرأة فرعون إذ قال رب ابنِ لي عندك بيتا1ً

  !جنبُني و بني أن نعبد الأصنام) رب اجعل هذا البلد آمناً و ا2

  !) الشهداء قناديل الاُمة لأنّهم ضحوا بأثمن ما عندهم3

   !) قالوا للعجوز: إنّ الحاكم لايصغي إليك، لأنهّ منشغل بمسائل أكبر من قضيتك4

 :إعراب المضارع) ي(فـ أالخطعين  - 60

 ) يا أصحاب العلم و القدرة: إن تتواضعوا يرفعكم االله!1

2داً تنجحوا فـ فيجتهدوا اليوم ) االمستقبل! يحياتكم جي  

 ) قالت المعلّمة لتلميذتيها: لم لا تستمعا إلي الدرس بدقةّ لتفهماه!3

  المجتمع! ي) عسي هؤلاء الطّالبات الفاضلات أن يتمتعّن بمكانة رفيعة فـ4
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  تاريخ شناسي
  

 ها اظهارنظر كند؟ مان حال را مشاهده و در مورد آنتواند تمامي رويدادهاي ز به كدام دليل بشر امروزي نمي - 61

  كند. شناخت خود در مورد وقايع تاريخي اظهارنظر مية ) هر كس به انداز1

  تواند تمامي رويدادها را از نزديك مشاهده و بررسي كند. كس نمي ) هيچ2

  دهند. هاي دور و نزديك روي مي ) زيرا رويدادها در سرزمين3

  باشد. رخدادها متفاوت مية ربارها اغلب د ) قضاوت4

 ؟است ويژگيداراي چه اين تقويم  مبدأ هاي ايراني اوستايي است و ها برگرفته از ماه در كدام تقويم اسامي ماه - 62

  هاي جهان پذيرفته شده است. در ميان بسياري از مردم و ملتهجري شمسي ـ ) 1

  .استرخوردار به اعتقاد منجمان اين تقويم از مقبوليت عام بجلالي ـ ) 2

  .استبه اعتقاد منجمان اين تقويم از مقبوليت عام برخوردار هجري شمسي ـ ) 3

  هاي جهان پذيرفته شده است. در ميان بسياري از مردم و ملتجلالي ـ ) 4

 ؟گرفت يك از مبدأهاي تقويم مرتبط است و اين وسيله در گذشته براي چه مواردي مورد استفاده قرار مي با كدام زيرتصوير  - 63

  يابي گيري زمان و جهت مبدأ ارضي ـ اندازه) 1

  يابي گيري زمان و جهت مبدأ نجومي ـ اندازه) 2

  هاي سعد و نحس و حوادث كيهاني زمانمبدأ ارضي ـ تعيين ) 3

  هاي سعد و نحس و حوادث كيهاني تعيين زمانمبدأ نجومي ـ ) 4

 ؟اشاره دارديخي ها در مطالعات تار افسانه كاربرد تنها به  گزينه  كدام - 64

  كشف و استفاده از بسياري از اخبار و اطلاعاتي كه در تاريخ گم شده است.) 1

  دهد. ها را نشان مي ها و به طور كلي خصوصيات روحي و معنوي ملت طرز فكر، روحيات، آرمان) 2

  ست.ا وجو متون قابل جست ايندر  …نون و استفاده از ابزارها، فها، رسوم، اعياد، بناي شهرها و  پيدايش و ريشه بسياري از آيين) 3

  كند. را بيان مي ها ها و دگرگوني فرهنگ ها، تحول زبان ها از يكديگر، مبادلات فرهنگي ميان آن چگونگي جدا شدن آنروابط اقوام و ملل، ) 4

ي و دريايي از طريق اطلاعـات جغرافيـايي   هاي زمين راهة آگاهي از شبك يكي از دلايل لزوماند و  دادهنسبت عنوان پدر تاريخ را به چه كسي  - 65

  ؟ستتوسط فرمانروايان كشورها و تجار چي

  آموزي علم) هرودوت ـ 1

  مراودات تجارية توسعـ  اراتوستن) 2

  هاي نظامي گاه ها و كمين ها، تنگه اطلاع از گذرگاه) هرودوت ـ 3

  انجام امور تجاري و اقتصاديـ اراتوستن ) 4

هاي سومري آمده است  بوده و در افسانه …شتند كه اولين انسان و نخستين فرمانرواي روي زمين شخصي به نام ايرانيان باستان عقيده دا - 66

 سفر كرد. …اي به نام  وجوي زندگي جاويد به جزيره در جست …كه پهلواني به نام 

  مش ـ ديلموناكيومرث ـ گيل گ) 2    ايستركيومرث ـ بالدر ـ ) 1

  ايسترمش ـ اـ گيل گجمشيد ) 4    ـ بالدر ـ ديلمون جمشيد) 3

  مقدمات
ها منابع اطلاعاتي گذشته

  )7تا  1هاي  (درس
 95تا  1  هاي صفحه
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حكومتي است و بر مبناي ة بندي تاريخ ايران پيش از اسلام كه از حدود دويست سال پيش در ايران رايج شده است داراي چند دور تقسيم - 67
 بندي حكومت بيگانه سلوكي در حد فاصل كدام دو حكومت، حاكم بوده است؟ اين تقسيم

  ) چهار ـ اشكانيان و ساسانيان2    ) چهار ـ هخامنشيان و اشكانيان1
  ) پنج ـ هخامنشيان و اشكانيان4    ) پنج ـ اشكانيان و ساسانيان3

 ؟ندارديك از موارد زير وجود  كدام وقوع ها امكان ها و حماسه افسانهة هنگام تحقيق دربار - 68

  پرستي ـ آلودگي به خرافات گويي و قوم ) اغراق1
  ك و كفر) غلتيدن در دامان توهم ـ مواجهه با شر2
  ) پيروي از اهداف و اغراض ـ امكان جعل3
  فرو رفتن در تك بعدانگاري) امكان نفي آثار مكتوب ـ 4

 اسكار منتليوس است؟ گفتهكدام گزينه بيانگر  - 69

  ها نقش اساسي ايفا كرده است. و هوا در رشد تمدن  ) در بين عوامل طبيعي مؤثر بر زندگي انسان، شرايط آب1
  شود، بهتر است از انجام آن خودداري شود. فاري منجر به از بين رفتن آثار مي) در مواقعي كه ح2
  ) جغرافياي تاريخي نوعي جغرافياي انساني است كه به گذشته توجه دارد.3
  شماري است. مندانه در تاريخ، زمانترين عمل هوش ) مهم4

 ترتيب) ست؟ (بهكدام مورد امربوط به تر  بيش ،زير عباراتهر يك از  -70

دگرگون شدن وقـايع تـاريخي تـا    «ـ » دم تاريخ آلود كردن سپيده مه«ـ » ها تر در فرهنگ ملت مورد توجه بيش«ـ » دوران طلايي اشتند«
 »حدود زيادي

 ـ حماسه ـ حماسه  حماسه ـ   ) افسانه2  ـ حماسه ـ افسانه ـ حماسه  ) افسانه1

  ـ حماسه ـ افسانه  نه) حماسه ـ افسا4     ـ افسانه  ـ افسانه  افسانه) حماسه ـ 3
  ؟ميلادي معادل چه سالي در تقويم هجري قمري است 1927سال  -71

1 (1227  2 (1264  3 (1346  4 (1327  
 ؟برداري كند گردآوري و تمام جزئيات را با دقت ثبت و عكسرا ترين آثار  لازم است كوچك شناس يك باستانچرا  -72

  آزمايد تكرارپذير نيست. يبيند و م در حين حفاري ميشناس  چه يك باستان آن) 1
  هاي تاريخي با اين عمل ممكن است. ها و ارائه آگاهي شناسايي مواد به كار رفته در آن) 2
  كاوش و حفاري بسيار زياد است.ة در مرحل يشناس هاي كار باستان حساسيت) 3
  شوند. روند يا شكسته مي قع حفاري برخي از آثار از بين ميادر مو) 4

 ؟هاي تعيين سن آثار باستاني است يك از روش رتبط با كدامم ترتيب بهزير هر يك از موارد  -73

  آفريقا ة ترين اجساد به دست آمده در قار الف) قديمي
  هاي قديم ب) تعيين سن كشتي

  پ) وجود نوشته بر روي بعضي از بناها، ظروف و ساير اشياي تاريخي
  يابي پتاسيم، آرگون ري ـ سالـ استفاده از شواهد نوشتا 14يابي به روش كربن  سال) 1
  درختان ـ استفاده از شواهد نوشتارية هاي تن يابي پتاسيم، آرگون ـ تعيين سن بر اساس حلقه سال) 2
  14يابي به روش كربن  درختان ـ سالة هاي تن تعيين سن بر اساس حلقهـ  14يابي به روش كربن  سال) 3
  ـ استفاده از شواهد نوشتاري 14كربن يابي به روش  يابي پتاسيم، آرگون ـ سال سال) 4
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 هستند. …ها جزو آثار  شود و سرستون مطرح مي …پس از كشف يا شناسايي يك اثر تاريخي بلافاصله تلاش براي  -74

  ) نگهداري ـ غير قابل انتقال2    ) مرمت ـ قابل انتقال1

  ) نگهداري ـ قابل انتقال4    ) مرمت ـ غير قابل انتقال3

 ؟باشد سكه از نظر جنس يكي ميس با كدام وسكه آئور -75

  فضي) 4  لكش) 3  دريك) 2  درهم) 1

هاي زمان كدام پادشاه با استفاده از سورشارژ تا پنج بـار   شد و سكه تر در كدام كشورها ساخته مي ريزي بيش هاي حاصل از روش قالب سكه - 76

 ؟ضرب مجدد شده است

  يهند و چين ـ شاهرخ تيمور) 2    هند و چين ـ محمود غزنوي) 1

  يونان و رم ـ محمود غزنوي) 4    يونان و رم ـ شاهرخ تيموري) 3

 ؟ذكر شده در كدام گزينه صحيح استگزاره  -77

هـاي گونـاگون كشـورهاي    ها تعويض سـكه شوند و يكي از وظايف آن) در گذشته مراكزي وجود داشتند كه امروزه به نام بانك شناخته مي1

  ديگر بود.

  ترين دستاورد تمدني بشر بود.رخ، خط، آهن و آتش مهم) اختراع پول قبل از اختراع چ2

  جديد نبود.ة بود كه فرصت ضرب سك اينشد، ) يكي از دلايلي كه سبب سورشارژ يك سكه مي3

  كند.هاي يافت شده را بررسي ميپردازد و سپس سكهشناس به تنهايي به حفاري مي) سكه4

 ؟گذارند در تخت جمشيد چه چيز را به نمايش مي هاي كاخ آپادانا نقوش حجاري شده بر روي پلكان -78

  آبي نگراني خاطر هميشگي ايرانيان نسبت به مشكل كم) 1

  هخامنشيان وسعت قلمرو ) 2

  چگونگي باريابي نمايندگان ملل تابعه به دربار شاه در جشن نوروز) 3

  تر از عقايد ديني رايج در دوران هخامنشي تصويري درست) 4

 ترتيب)  نويسي است؟ (به هاي تاريخ ها در شاخه يك از كاربرد نقاشي مربوط به كدام هر يك از موارد زير -79

تابلوهاي نقاشـي  «و » تابلوهاي نقاشي مجلس مذاكرات صلح بين عباس ميرزا و پاسكويچ«، »ديوار غار لاسكو در فرانسه رويهاي  نقاشي«

 » جنگ ايران و روس

  مدن ـ سياسي ـ نظاميفرهنگ و ت) 2    اجتماعي ـ نظامي ـ سياسي) 1

  فرهنگ و تمدن ـ نظامي ـ سياسي) 4    اجتماعي ـ سياسي ـ نظامي) 3

 ؟ترين نمايش آييني ايراني چيست و از چه زماني در ايران مرسوم گرديد و ويژگي آن كدام است شاخص -80

  شد. هاي عاميانه بيان مي هايي از تاريخ در قالب روايت گوشهدر اين نمايش تعزيه ـ همگام با رسمي شدن آيين تشيع ـ ) 1

  خواني ـ دوران صفويه ـ تنها نمايش بومي، مذهبي در جهان اسلام است. پرده) 2

  تنها نمايش بومي، مذهبي در جهان اسلام است.دوران صفويه ـ خواني ـ  شبيه) 3

  شد. هاي عاميانه بيان مي هايي از تاريخ در قالب روايت گوشهدر اين نمايش ـ همگام با رسمي شدن آيين تشيع نقالي ـ ) 4
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  سال چهارمجغرافياي  
  

 بود. …پانزدهم ميلادي ة شاخص مهم جغرافياي اسلامي تا پايان سد -81

  ها از سرزمينعمومي و جغرافيايي گردآوري و تنظيم اطلاعات ) 1
  زيارت اماكن مذهبي) 2
  مسافرت براي كسب علم) 3
  مناسبات با كشورهاي اروپايية توسع) 4

 ؟شود نميمحسوب » آب و هواشناسي«ة ز موارد زير، زيرمجموعيك ا كدام -82

هاي يخي نزديك ساحل و در تابسـتان زيـر چـادر و     كند؛ در زمستان در كلبه ل تغيير ميواسكيموها، متناسب با فص يشيوه و محل زندگ) 1
  كنند. در كنار رودها اقامت مي

  هاي عظيم ماهي و پيشرفت صنعت ماهيگيري در درياي شمال شده است. هاي گرم دريايي، در نهايت موجب جذب دسته وجود جريان) 2
  شود. آب موجود در آتمسفر مي در نواحي قطبي، سرماي شديد باعث فشار زياد هوا و كاهش ميزان بخار) 3
هـا   الا آمدن آب اقيانوسهاي قطبي، ب با موضوعاتي مانند آب شدن يخ 21اگر افزايش دما به همين ترتيب ادامه يابد، مردم جهان در قرن ) 4

  شوند. رو مي ها روبه و به زير آب رفتن بخشي از خشكي
 دهد؟ چيست و چه هدفي را نشان مية رو، نشان شكل روبه  -83

  ) واحد مطالعات جغرافيايي يونيسف ـ آموزش جغرافيا براي ايجاد جهاني بهتر1
  زمينة جهاني آموزشي جغرافيا ـ تقويت احساس تعلق به كرة ) مؤسس2
  زمينة ) واحد مطالعات جغرافيايي يونيسف ـ تقويت احساس تعلق به كر3
  جهاني آموزشي جغرافيا ـ آموزش جغرافيا براي ايجاد جهاني بهتر    ة ) مؤسس4

 ؟كند ها را معرفي مي برداري صحيح از آن هاي حفظ و نگهداري منابع و بهره آموزش جغرافيا چگونه راه -84

  طبيعي و شناخت وحدت و يكپارچگي عناصر طبيعي از طريق كمك به فهم محيط) 1
  به آن نسبت هاي محيط زندگي و احساس تعلق و مسئوليت شناخت منابع و قابليتبا ) 2
  دو بر يكديگر اينفراهم كردن درك روابط انسان و محيط و تأثيرات متقابل با ) 3
  هاي محيطي آوري اطلاعات، تفسير و ارزيابي داده از طريق جمع) 4

 شود. محسوب مي …است و اين سيستم يك  …ها در سيستم خاك  ندهستا -85

  محصول كشاورزي، تبخير و تعرق ـ سيستم ساده) 1
  و هوا ـ سيستم ساده  انرژي خورشيد، آب) 2
  ـ سيستم پيچيده تبخير و تعرقمحصول كشاورزي، ) 3
  ـ سيستم پيچيده و هوا  آبانرژي خورشيد، ) 4

 ؟باشد و مسجد اياصوفيه در كدام كشور واقع شده است مي كدام مورد معلول نگرش سيستمي - 86

  بيني براي محيط ـ تركيه هاي كمي و كيفي جهت پيش استفاده از روش) 1
  توحيدي ـ هندوستانة تقرب به انديش) 2
  توحيدي ـ تركيهة تقرب به انديش) 3
  بيني براي محيط ـ هندوستان هاي كمي و كيفي جهت پيش استفاده از روش) 4

 ؟زمين استة هاي داده شده، مربوط به سومين مرحله از تكوين سيار مورد از عبارتچند  -87

  زمين در دست داشتند.ة ها در اين دوران، ابزارهاي لازم را جهت تغيير و تحول چهر الف) انسان
  هاي اجتماعي هستيم. هاي جغرافيايي در اثر تكامل محيط ب) در اين مرحله شاهد تشكيل محيط

  .در اين دوران (حدود دو ميليون سال پيش) حيات گياهي و جانوري بر سطح خاك پديد آمدج) 
  ها مانند ساير موجودات تابع محيط طبيعي خود بودند. د) در اين دوران انسان

  هاي كوچك و بزرگ اجتماعي شد. زمين موفق به ايجاد محيطة هـ) انسان با ظهور در صحن
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

  رافيا دانش جغ
  نقشه و شكل زمين 

  )5تا  1هاي  (درس
  65تا  1ي  ها صفحه
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 ؟شود هاي پژوهش جغرافيايي استفاده مي يك از روش در هر يك از موارد زير از كدام ترتيب به -88

  هواي شهرهاي غربي ايرانخشك شدن درياچه اروميه با ميزان آلودگي ة الف) رابط
  هاي كشور ب) بررسي وضعيت آبراهه

  نقش پيشرفت علوم و فناوري در تغييرات محيط طبيعيج) 
  توصيفي  ـ همبستگي همبستگي ـ ) 2  گي  همبستـ توصيفي توصيفي ـ ) 1
  توصيفي ـ همبستگيهمبستگي ـ ) 4  توصيفي  همبستگي ـ توصيفي ـ ) 3

 ؟باشند و درست مي نادرستترتيب  عبارات كدام گزينه، به -89

ور كشف اصول هاي بنيادي به منظ ـ پژوهش  .باشد ميي به نياز فطري انسان به دانستن گوي هاي علمي، پاسخ پژوهشدادن ضرورت انجام ) 1
  شود. ها انجام مي و قوانين كلي حاكم بر روابط پديده

شود. ـ اولين گـام در راه يـك     محسوب مي يعلّهاي  از نوع پژوهش» روستاييان كشور بنگلادش به شهرهاة مهاجرت فزايند«بررسي علت ) 2
  تحقيق خود است.ة پژوهش جغرافيايي، مشخص كردن مسئل

تحقيـق، معـين و مشـخص بـودن اهـداف تحقيـق اسـت. ـ پژوهشـگر در          ة ترين راه بـراي كشـف مسـئل    زديكيافتن ن گر محقق در ياري) 3
  هاي همبستگي در پي يافتن پاسخ سؤال مربوط به چگونگي است. پژوهش

 ـ  شود و هاي پژوهش به ارائه پيشنهادهاي جديد منجر مي رد فرضيه بر اساس يافته) 4 ه وجـود  گاه ممكن است سؤالات آغازين جديـدي را ب
  شود. ترين پرسشي است كه در جغرافيا مطرح مي اصلي» كجا«آورد. ـ 

 …ها  پردازش داده -90

  كند. را مشخص مي اييشكست يا پيروزي يك پژوهش جغرافي) 1
  كند. است و نتيجه را مشخص ميجغرافيايي آخرين مرحله از يك پژوهش ) 2
  وضوع تحقيقيعني حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط با م) 3
  است.هاي پژوهش  ها و يافته تدوين دانسته) 4

 ؟ي را بيش از هر زمان ديگر تكامل بخشيدررداب اند و چه عاملي نقشه هم متفاوت ها در چه مواردي با ترتيب نقشه به -91

  اي برداري ماهواره ـ عكسدقت ، هدفكاربرد، ) 2  اي برداري ماهواره شكل، اندازه، هدف ـ عكس) 1
  برداري هوايي ـ عكس كاربرد، هدف، دقت) 4  هوايي برداري ندازه، هدف ـ عكسشكل، ا) 3

 ؟است نادرستنقشه كدام مورد ة هاي تهي ها چيست و در ارتباط با روش نقشهة خصوصيت مشترك هم -92

  نقشه براي همگان قابل درك است.ة مقياس يكساني دارند ـ اطلاعات اولي) 1
  شود. آوري مي جمع ،هاي جغرافيايي مورد نياز نقشه ابتدا دادهة دهند ـ براي تهي ن ميموردنظر را نشاة منطققائم ة منظر) 2
  شود. آوري مي جمع ،هاي جغرافيايي مورد نياز نقشه ابتدا دادهة مقياس يكساني دارند ـ براي تهي) 3
  است. نقشه براي همگان قابل دركة دهند ـ اطلاعات اولي موردنظر را نشان مية منطققائم ة منظر) 4

و كـدام   باشـند  بـرداري مـي   مربوط به كدام نوع نقشه» عمليات برداشت، دستگاه تئودوليت، فرايند فتوگرامتري و دستگاه تبديل«ترتيب  به -93
 ؟باشد مي نادرستعبارت در رابطه با دوركاوي 

هـاي   هـا بـه ايسـتگاه    ل شده از طريق ماهوارهبرداري هوايي، سنجش از دور ـ اطلاعات ارسا  برداري هوايي، نقشه برداري زميني، نقشه نقشه) 1
  زميني نياز به پردازش ندارند.

  توان استفاده كرد. اي نيز مي اين نقشه از تصاوير ماهوارهة برداري زميني، دوركاوي ـ براي تهي ، نقشهبرداري هوايي، سنجش از دور نقشه) 2
هـاي جغرافيـايي از ايـن روش     هوايي ـ به دليـل وجـود محـدوديت    برداري  برداري زميني، سنجش از دور، نقشه برداري زميني، نقشه نقشه) 3

  شود. استفاده مي
برداري هوايي ـ در اين روش دوربين مستقر در هواپيما به طور متوالي از منطقه   برداري زميني، دوركاوي، نقشه برداري زميني، نقشه نقشه) 4

  كند. هاي عمودي تهيه مي موردنظر عكس
 ؟باشد نمينگاري) صحيح  ي (آبيبرداري دريا ورد نقشهكدام گزينه در م -94

  كنند.   ها مشخص مي گيري مدت زمان رفت و برگشت آن برداري ابتدا عمق آب را با ارسال امواج و اندازه در اين نوع نقشه) 1
توجه بوده است اما در آينده كـاربرد  ها مورد  كف درياها و اقيانوس هاي براي آگاهي از وضعيت ناهمواريها در گذشته  تهيه اين نوع نقشه) 2

  چنداني در گردآوري اطلاعات جغرافيايي نخواهند داشت.
  .باشد كه بسيار سودمند مي برداري ممكن شده است به كمك اين نوع نقشه هاي يخي) (كوه ها گيري ابعاد پنهان آيسبرگ اندازه) 3
هـا از كاربردهـاي    ها براي نزديك شدن به بنادر و اسـكله  ايت كشتيهدترسيم شكل سواحل، مشخص نمودن مرزهاي دريايي و چگونگي ) 4

  است. برداري اين نوع نقشه
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C ،1تا  Bشهر ة متر و فاصل سانتي B ،2تا  Aشهر ة اي فاصل اگر بر روي نقشه -95 با توجه به مقيـاس ترسـيمي زيـر     ،متر باشد سانتي /5
 ؟چند كيلومتر است Cتا  Aشهر ة فاصل

1 (1 4/     2 (14   
3 (1 5/     4 (15   

 ؟باشند هاي تصوير نقشه مي ترتيب مربوط به كدام مدل از سيستم اطلاعات زير به - 96

  شود كه خط تماس يكي از مدارها باشد. جغرافيايي مماس مية اي بر سطح كر الف) در اين سيستم كاغذ حساس عكاسي به گونه
  تصوير نقطه قطب شمال است. ،ها متحدالمركزي هستند كه مركز آن هاي مدارها دايره ،ب) در اين سيستم تصوير

  گردد. هاي شمالي و جنوبي زمين گسترش يافته و از حد طبيعي خارج مي ج) در اين سيستم تصوير، نقشه بخش
  اي اي ـ سيستم تصوير استوانه سيستم تصوير مخروطي ـ سيستم تصوير استوانه) 1
  اي ـ سيستم تصوير مسطح ستم تصوير استوانهاي ـ سي سيستم تصوير استوانه) 2
  اي سيستم تصوير مخروطي ـ سيستم تصوير مسطح ـ سيستم تصوير استوانه) 3
  اي ـ سيستم تصوير مسطح ـ سيستم تصوير مسطح  سيستم تصوير استوانه) 4

 مشخص كنيد.عبارات زير را از جهت درستي يا نادرستي  -97

  هاي جغرافيايي افزود. علاقه مردم به نقشه برهاي تازه كشف شده  سرزمينة و تهيه نقش الف) در قرن بيستم اكتشافات جغرافيايي

1هاي ساختماني از دقت كافي برخوردارند و از مقياس  ب) نقشه
1تا  2000

  شوند. تهيه مي 10000

  به عرض مسيرهاي فرعي تا حدودي رعايت شود. در هنگام رسم كروكي بايد نسبت عرض مسيرهاي اصليج) 
  ـ غ  غص ـ ) 4  غـ غ ـ  غ) 3  ـ ص  غـ  ص) 2  غ ـ غ ـ ص ) 1

 است؟صحيح ها  هاي سطح زمين در نقشه گزينه در مورد نمايش پديدهكدام  -98

  گيرد. هايي مانند كوه و دره در نقشه با علائم قراردادي صورت مي ) نمايش پديده1
  پذير نيست. در نقشه به سادگي امكان پلانيمتريهاي  ) نمايش پديده2
  شوند. محسوب مي آلتيمتريها در نقشه اهميت دارد جزو پديده هاي  مسطحاتي آنهايي كه تنها نمايش موقعيت  ) پديده3
  .ارتفاع به راحتي قابليت نمايش در نقشه را ندارند ياها به دليل داشتن عمق  ها و پرتگاه هايي مانند دره پديده) 4

و علت دشـوار بـودن نمـايش    است  …ها براي كمك به كاربران نقشه براي محاسبه ارتفاع هر نقطه يا شيب زمين،  حل نهايي كارتوگراف راه -99
 باشد. مي …ها بر روي نقشه  ها و آبراهه ها، قله الرأس ها، خط چون دره هاي پست و بلند هم پديده

دادن تصـوير افقـي قابـل فهـم از آن     نشـان  اند ـ عدم توانايي    ه با خطي به يكديگر متصل شدهارتفاع ك اي از نقاط هم استفاده از مجموعه) 1
  گيرد. انداز يك منطقه از بالا كه با ديد عمودي صورت مي ها، در صورت مشاهده چشم پديده

يعي سطح زمين بر روي نقشه بدون هاي طب پديدهة استفاده از هاشورهاي بلند و كوتاه يا فشرده به صورت نمايشي ـ دشواري انعكاس هم ) 2
  كشيدگي و خارج شدن از حد طبيعي خود

هاي طبيعي سطح زمـين بـر    پديدهة اند ـ دشواري انعكاس هم  ارتفاع كه با خطي به يكديگر متصل شده اي از نقاط هم استفاده از مجموعه )3
  روي نقشه بدون كشيدگي و خارج شدن از حد طبيعي خود

ها، در صـورت   دادن تصوير افقي قابل فهم از آن پديده نشاناي بلند و كوتاه يا فشرده به صورت نمايشي ـ عدم توانايي  استفاده از هاشوره) 4
  گيرد. انداز يك منطقه از بالا كه با ديد عمودي صورت مي مشاهده چشم

  رو، كدام نقطه مسير يك آبراهه است؟ به توپوگرافي روة در نقش - 100

1 (A    
2 (B                    
3 (C  
4 (D  
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 علوم اجتماعي   
  

اجتمـاعي آن، مربـوط بـه كـدام      هاي ارزش و فرهنگ اسلامي هايكامل ظرفيت نشدن آشكار - 101
  مقطع تاريخي است و علت آن، چه بود؟

  كردند.اي، رفتار ميهايي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيلهي قدرتغلبه -) خلافت 1
  هاي ديني توسط حاكمانفاده از پوشش مفاهيم و ارزشاست -) استعمار 2
  كردند.اي، رفتار ميهايي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيلهي قدرتغلبه -) پيامبري و نبوت 3
  هاي ديني توسط حاكماناستفاده از پوشش مفاهيم و ارزش -) بيداري اسلامي 4

 فقدان كدام ويژگي فرهنگ مطلوب جهاني است؟  ةنتيج به ترتيبهر يك از موارد زير،  - 102

 »ها عدم توانايي در دفاع از ارزش«و » نفوذ فرهنگ بيگانگان«، »دوقطبي شدن جهان«، »هاي روحي و رواني انسان بحران«

  ) معنويت ـ قسط ـ آزادي ـ مسئوليت2  ) حريت ـ عقلانيت ـ آزادي ـ مسئوليت1
  يت ـ عقلانيت ـ تعهد ـ حقيقت) حر4  ) معنويت ـ قسط ـ تعهد ـ حقيقت3

بـا كـدام مـوارد در ارتبـاط      ترتيـب  بـه » طلبانه هاي استقلال جنبش«و » پيشرفت دريانوردي«، »كودتاي نظامي«، »اشغال نظامي جوامع« - 103
  هستند؟

  گيري استعمار نو) امپرياليسم سياسي ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار ـ شكل1
  گيري استعمار نورياليسم اقتصادي ـ شكل) استعمار ـ استعمار فرانو ـ امپ2
  گيري استعمار فرانو) امپرياليسم سياسي ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار نو ـ شكل3
  گيري استعمار فرانو) استعمار نو ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار ـ شكل4

 است؟مربوط به كدام مرحله از گسترش فرهنگ اسلامي  ترتيب بهموارد زير،  هر يك از - 104

آمـدن  «ــ  » حذف مظـاهر فرهنـگ اسـلامي   «ـ » مفاهيم ديني جهت بقا  هاي مهاجم بيگانه براي استفاده از پوشش ناگزير ساختن گروه«
 »به مدينه  عربستانة جزير هاي مختلف براي پذيرش اسلام از سراسر شبه گروه

  ) خلافت ـ استعمار ـ نبوت2  ) نبوت ـ بيداري اسلامي ـ خلافت1
  خلافت ـ بيداري اسلامي ـ نبوت  )4    استعمار ـ خلافت ) نبوت ـ3

 با چه هدفي انجام شدند؟ ترتيب بههر يك از موارد زير،  - 105

  گرايي توسط نخبگان كشورهاي اسلامي هاي غربي نظير ملي استفاده از روش -
  از بازرگانان در فرآيند تكوين نظام نوين جهاني ي غربيها حمايت ناوگان نظامي دولت -
  المللي توسط نهادهاي بين هاي عظيم اطلاعاتي فاده از شبكهاست -
  ) مقابله با استبداد قومي ـ تجارت و سود ـ شناسايي اقتصاد جهاني1
  المللي ) حذف مظاهر فرهنگ اسلامي ـ بسط جهاني قدرت خود ـ ايجاد نهادهاي بين2
  داران ـ گسترش صنعت ارتباطات يه) مورد حمايت قرار گرفتن از طرف مردم ـ انباشت ثروت و موقعيت سرما3
  استعمار ـ تقويت قدرت خود ـ مديريت تغييرات اقتصادية ) مقابله با سلط4

  است؟ نادرستهاي بنيادين فرهنگ غرب،  كدام گزينه در مورد عقايد و ارزش - 106
  است. يافته غلبه نظري، و علمي مختلف ابعاد در غرب، توجه به دنيا فرهنگ ) در1
  كرد. پيدا آمپريستي صورت تربيش بيستم، و نوزدهم ةسد ) روشنگري در2
  مانند ماترياليسم شد. ديني جديد هاينهضت از برخي رشد سبب جهان، ابعاد معنوي به غرب جهان گزينشي ) رويكرد3
  ) پروتستانتيسم، پيامد سكولاريسم پنهان در دنياي غرب است.4

 هاي فرهنگ غرب مرتبط است؟ ارزش، با كدام عقايد و ترتيب بههر يك از عبارات زير،  - 107

گيـري نخسـتين انقـلاب     شكل«و » پوشش معنوي دادن به رفتارهاي دنيوي«، »تكوين و پيدايش علم مستقل از وحية پديد آمدن زمين«
  »سياسي ليبرال در جهان

  فكر اومانيستي) عدم پذيرش مرجعيت وحي و محدود شدن به شناخت عقلي ـ تقابل با جريان دنياگروي ـ نهادينه شدن ت1
  هاي فلسفي روشنگري ) انكار صريح ابعاد متافيزيكي و فوق طبيعي توسط سكولاريسم ـ فرعونيت آشكار ـ انديشه2
  هاي فرهنگي دوران رنسانس ) انكار ارزش علمي وحي توسط فيلسوفان روشنگري ـ سكولاريسم پنهان ـ حركت3
  هاي سياسي دوران رنسانس اخت تجربي ـ سكولاريسم آشكار ـ انديشه) بسط تفاسير پروتستاني از دين و محدود شدن به شن4

  فرهنگ معاصر غرب، فرهنگ جهاني
  )8تا  1هاي  (درس
  71تا  1هاي  صفحه
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  عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. - 108
  .نامند مي فرهنگي جهان را اجتماعي جهان دليل، همين به دارد و فرهنگي هويتي بخش اجتماعي جهان انساني، -
  هستند. فرهنگ ادينبني عميق و هايلايه به مربوط هاارزش و هنجارها -
  است. يكسان گوناگون هاي فرهنگ جغرافيايي يگستره و تاريخي امتداد -
  داند. مي خاصي نژاد متوجه را خود هاي ارزش و ها داري، آرمان فرهنگ سرمايه -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ  3  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ  1

دين بدون شريعت «و » بازگشت به فرهنگ روم و يونان باستان«، »هاي سياسي بخش انقلاب الهام«، »اي مليفراتر از مرزه«عبارات  ترتيب به - 109
 با كدام موارد، ارتباط دارند؟» و بدون مذهب

  ) جهاني شدن ـ انقلاب فرانسه ـ رنسانس ـ دئيسم1
  المللي شدن ـ رنسانس ـ پروتستانتيسم ـ سكولاريسم ) بين2
  گراييي ـ انقلاب روسيه ـ قرون وسطي ـ عقلهاي چند مليت) شركت3
  ) جهاني شدن ـ استعمار ـ پروتستانتيسم ـ دئيسم4

 …زيرا  گوهاي مستقيم علمي و معرفتي، وجود داشت؟ و هاي مختلف، امكان گفت به چه دليل قبل از ظهور غرب جديد، براي فرهنگ - 110

 داد. سرنوشت تعاملات فرهنگي را تابع روابط سياسي، نظامي يا اقتصادي قرار ميگرفت،  هاي مختلف شكل مي فرهنگ ) نظامي كه از طريق روابط 1

 امكان عبور از مرزهاي سياسي از مسير روابط جغرافيايي وجود داشت. هاي مختلف،  ) براي فرهنگ2

 كردند. خود هضم و جذب مي گرفتند، به دليل ظرفيت سياسي برتر خود، گروه مهاجم را درون ) كشورهايي كه مورد هجوم نظامي قرار مي3

  هاي متفاوتي كه داشتند، برقرار بود. نظامي و فرهنگي بين كشورهاي مختلف با حاكميت سياسي،  ) روابط اقتصادي، 4
 پيدايش جريانات زير، ناشي از چيست؟ - 111

و » رهنگي كشورهاي غيرغربيپذير موقعيت ف وضعيت متزلزل و آسيب«، »ستيز و چالش بين كشورهاي پيرامون و مركزة ايجاد شدن زمين«
  »استعماري كشورهايي مثل چين و عثماني شرايط نيمه«

  ) وابستگي كشورهاي پيرامون به مركز ـ ظهور فرهنگ غرب ـ اشغال كامل نظامي اين جوامع توسط غرب1
  ) فرهنگ امپراطوري و سلطه ـ ظهور فرهنگ غرب ـ نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي غرب2
  وري و سلطه ـ وابستگي كشورهاي پيرامون به مركز ـ اشغال كامل نظامي اين جوامع توسط غرب) فرهنگ امپراط3
  مستقيم سياسي غرب ةهاي مطلوب ـ وابستگي كشورهاي پيرامون به مركز ـ سلط ) فرهنگ غالب فاقد ويژگي4

 هر يك از موارد زير با كدام عبارت ارتباط دارد؟ - 112

  » حل غرب براي تأمين منافع اقتصادي خود راه«و » تان آفريقاييپوس بردگي سياه«، »سربازان انگليسي«
  هاي فرهنگي جوامع غيرغربي داران ـ درهم شكستن مقاومت ) نماد استعمار ـ از عوامل جايگاه برتر ثروتمندان نسبت به زمين1
  ه جوامع اروپايي) نماد مقاومت در برابر استعمار ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ـ انتقال ثروت ب2
  ) ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ـ انتقال ثروت به جوامع اروپايي3
  داران ـ انتقال بردگان آفريقايي به مزارع آمريكايي ) ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار ـ از عوامل جايگاه برتر ثروتمندان نسبت به زمين4

 هر يك از عبارات زير چيست؟ علت - 113

  نامتعادل جهاني توزيع ثروت ةهاي مستقل كشورهاي استعمارزده در چرخ قرار گرفتن دولت -
  اي خاص المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت عدم محدوديت سرمايه -
  تزلزل هويت فرهنگي جوامع غيرغربي -
  انيزني كشورهاي استعمارزده در اقتصاد جه عدم قدرت چانه -
كشورهاي استعمارزده ـ انباشت ثروت و گسترش صنعت ارتباطات ـ ناتواني در حفظ استقلال سياسي ـ تأمين مواد خام و    ة ) اقتصاد وابست1

  نيروي كار كشورهاي غربي
مپراطـوري  ـ ا  اي منطقـه  المللـي و بازارهـاي مشـترك    گيري نهادهـاي بـين   ) تبديل شدن به بازار مصرف كالاهاي كشورهاي غربي ـ شكل 2

  هاي صهيونيستي فرهنگي ـ تجمع قدرت در دست كانون
اي ـ تجمـع قـدرت رسـانه در دسـت       المللي و بازارهاي مشـترك منطقـه   گيري نهادهاي بين كشورهاي استعمارزده ـ شكل ة ) اقتصاد وابست3

  محصولي شدن صاحبان ثروت ـ تك
اقتصـاد سـرمايه محـور ـ نـاتواني در حفـظ اسـتقلال فرهنگـي ـ          ) رشد و تحول كشـورهاي اسـتعمارزده ـ گسـترش صـنعت ارتباطـات و     4

  محصولي شدن تك
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 از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص نماييد. ترتيب بههاي زير را  عبارت - 114

  هاي مختلف، خلل ايجاد كرد. وگوهاي مستقيم معرفتي فرهنگ ظهور غرب جديد در امكان گفت -
  المللي، متكي بوده است. هاي بين فظ منافع خود به سازمانمحور از ابتداي ظهور براي ح اقتصاد سرمايه -
  اي، ناشي از كمبود امكانات در حفظ استقلال فرهنگي است. يافته در برابر امپراطوري رسانه تر توسعه پذيري كشورهاي كم آسيب - 
  ) ص ـ ص ـ ص2    ) غ ـ غ ـ ص1
  ) غ ـ ص ـ غ4    ) ص ـ غ ـ ص3

 يك از مراحل تكوين نظام نوين جهاني است؟ ام، متعلق به كدترتيببهاين موارد  - 115

  »ها تشكيل دولت ـ ملت«و » يرغربينفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در جوامع غ«، »گيري انقلاب فرانسه شكل«
  ) اول ـ چهارم ـ اول2    ) اول ـ چهارم ـ سوم1
  ) سوم ـ دوم ـ چهارم4    ) دوم ـ سوم ـ اول3

 عرب و سازمان كنفرانس اسلامي، در امتداد كدام گزينه است؟ة ديهايي از قبيل اتحا گيري پيمان شكل - 116

  راند. هاي نيرومند تجارت و توليد ملي آن را پيش مي ) نظم نوين جهاني شدن، كه جريان1
  هاي برتر اقتصاد اروپايي و آمريكايي  سازي قدرت ) مقاومت در برابر سياست جهاني2
  شود. ها انجام مي وب به همراه آورده و مقابله با آن در چارچوب مرزهاي سياسي دولتهايي كه نظم جهاني مطل ) مقابله با چالش3
  كنند. اي آن را تقويت مي هاي منطقه ) انسجام مطلوب ابعاد اقتصادي و سياسي غرب كه جوامع غيرغربي در قالب پيمان4

 ؟ كدام نمودار صحيح است روند - 117

  بحران فرهنگ مدرن بحران اصل روشنگري  گرايي  ) افول تجربه1
  رعيتي ـگيري روابط ارباب شكل اقتصاد صنعتي ) گسترش تجارت و صنعت 2
  بحران فرهنگ مدرن بحران اصل روشنگري  ) ظهور دئيسم 3
  دنياگروي عملي قبول تثليث  ) تعامل مسيحيت با فرهنگ روم باستان4

 ند؟ ا كدام ترتيب بههاي زير،  عوامل مؤثر در پيدايش هر يك از پديده - 118

  »كاهش اهميت مرزهاي سياسي«و » هاي جديد ملت -پيدايش دولت «، »استعمار به استعمار نوة عبور از مرحل«
  هاي ملي گرايانه ـ مخدوش شدن سياست ) وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ هويت ناسيوناليستي و قوم1
  ) به رسميت شناختن استقلال سياسي و اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ پيدايش جغرافياي سياسي جديد ـ جهاني شدن2
  گرايانههاي جديد قومگيري هويترسميت شناختن استقلال سياسي و اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ افول قدرت كليسا ـ شكل) به 3
  هاي بزرگ چند مليتي ) وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ افول قدرت كليسا ـ پديد آمدن شركت4

 كدام است؟ ترتيب بهپيامد هر يك از موارد زير،  - 119

  »هاي فراماسونري فعاليت سازمان«و » استعمار«، »صنعت«
  داران ـ پيوند قدرت با تجارت و صنعت ـ اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي ) برتري جايگاه و موقعيت سرمايه1
  بخش ـ حذف قدرت كليسا و ايجاد يك سياست سكولار هاي آزادي ) انتقال ثروت به جوامع اروپايي ـ ظهور نهضت2
  هاي فرهنگي اقوام هاي سكولار ـ جهاني شدن ـ درهم شكستن مقاومت جديد از دين و ظهور دولتهاي  ) گسست دولت3
  ) تسريع فرآيند انباشت ثروت ـ ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد ـ تأثيرگذاري بر نخبگان سياسي كشورهاي غيرغربي4

 صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد. - 120

  هاي فرهنگي غرب شد. ترين لايه گري باعث نهادينه شدن رويكرد سكولار و دنيوي در عميقهاي روشن فلسفه -
  دهند. جوامع غربي بخش راهبردي علوم طبيعي را به جوامع غيرغربي و در حال توسعه، آموزش مي -
ند بخشي از اروپاي مسيحي را از هاي محلي توانست آميز مذهبي، رويكرد معنوي داشتند و با حمايت قدرت هاي اعتراض بخشي از حركت -

  تسلط كليسا خارج سازند.
  هاي معرفتي خود محروم گردند. هاي معنوي و ديني از علم مبتني بر بنيان شوند كه فرهنگ علوم انساني غربي، موجب مي -
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

www.konkur.in

forum.konkur.in



  22: صفحة  انساني نظام قديماختصاصي   98آذر  29آزمون غيرحضوري 
  

  سال چهارم ة فلسف 
  

 پردازد؟ شناخت احكام چه چيزي ميگذارد و مابعدالطبيعه به مابعدالطبيعه مي ةهنگام انسان قدم در عرصچه  - 121

  ) به هستي با توجه به اختلاف موجودات توجه كند ـ وجود مطلق1

  ) صرفاً به چه چيز بودن جهان طبيعت توجه كند ـ مطلق وجود2

  ها توجه كند ـ مطلق وجود) به بودن اشياء با قطع نظر از چه چيز بودن آن3

  ها توجه كند ـ وجود مطلقاختلاف آناز ) به اصل هستي موجودات با قطع نظر 4

  ؟نيستفطرت ثاني  زير از پيامدهاي ورود به ردامواز يك  كدام - 122

 مقصد جهانة تفكر دربار) 2  پرسش از چيستي حقيقت خويشتن) 1

  زندگي روزمره گسستن از مناسبات) 4  نگرش به جهان در حجاب عادت) 3

 ؟ باشد نميهاي مرجع در نهضت ترجمه  زبانيك، از  كدامو  نيست كتب فلسفي در عهد عباسية ترجم ساز زمينهكدام مورد از علل  ،ترتيب به - 123

 انتخاب بغداد به عنوان مركز خلافت ـ عربي) 2  يابي ايرانيان به دستگاه خلافت ـ عربي راه) 1

  انتقال ميراث تفكر يوناني به بغداد ـ سرياني) 4  يتحولات اداري عصر عباسي ـ عبر) 3

  ؟المعارف فارسي بوده است ةترين داير بزرگة نويسند ،فيلسوفكدام شاگرد  - 124

  طوسي الدين) خواجه نصير4  ) شيخ اشراق3  الدين شيرازي قطب) 2  رازيالدين  قطب) 1

  …گوييم  وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي - 125

  ت آن موجود است.ماهيانحصاراً  ،منظور ما) 1

 ايم. جزئي خارج از آن بر مفهوم حمل كردهة واقعيت را به وسيل) 2

  شود. آن موجود در ذهن ما به دو جزء هستي و چيستي تحليل مي) 3

  استفاده نكرده باشيم. اي اين احتمال وجود دارد كه از قضيه) 4

مجموع زوايـاي  «و » تر از ضلع سوم است. وع دو ضلع مثلث بزرگمجم«، »مثلث يكي است.ة ارتفاع و ميان«موضوع و محمول قضاياي  بين - 126

 اي وجود دارد؟ ترتيب چه رابطه ، به»قائمه است.  مثلث سه

  ) امكاني ـ امتناعي ـ واجب و ضروري2  ) امتناعي ـ واجب و ضروري ـ امكاني1

  ) امكاني ـ واجب و ضروري ـ امتناعي 4  ) واجب و ضروري ـ امتناعي ـ امكاني 3

 ؟ است نادرستعلت و معلول ة فرض در رابط كدام - 127

  .قبول صدفه و اتفاق است نفي عليت برابر بادر حقيقت ) 1

 معلول نيستند.  به  هيچ يك از علل ناقصه به تنهايي وجوب دهنده) 2

  اصل عليت است.ة اصل وجوب عليّ و معلولي لازم) 3

  عامل ايجاد معلول، همان امكان ذاتي معلول است.) 4

  حكمت مشّاء، كليات
   )7تا  1هاي  (فصل
  83تا  1هاي  صفحه
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 ؟ توان گفت زير چه مية ه با جملر رابطد - 128

 »يعني معلول ذات خود باشد. ؛باشد علل نيازمند علتي است كه قائم بالذاتة سلسل«

 .وجود اين علت غيرممكن است) 2    مطابق با برهان فارابي است.) 1

  .وجود اين علت مشروط به وجود علت ديگري نيست) 4    .مطابق با برهان سينوي است) 3

  است. …پردازد، نشانگر  هايي از گندم به كاشت بذرهاي گندم مي دست آوردن خرمن رزي براي بههنگامي كه كشاو - 129

  ) اصل ضرورت و تقدم وجود بر وجوب2  ) اصل ضرورت وجود و اصيل بودن ماهيت 1

  ) اصل سنخيت و تقدم وجود بر وجوب4  ) اصل سنخيت و وجود پيوستگي خاص ميان علت و معلول3

و تا به ايـن لحظـه    …م كه به اصل عليت به عنوان اصلي استثناناپذير معتقدم گوي با اطمينان مي …«گويد:  كه مياين سخن ماكس پلانك  - 130

 ؟نداردبا كدام گزينه ارتباطي » .وادار كندبينم كه ما را به ترديد در اين اصل  ترين دليلي نمي كم

 ش بر اساس اصول عقلانياعتبار علم و دان) 2  فعاليت دانشمندان با تكيه بر اصول فلسفي) 1

  عدم لزوم تحقيق در اصول ضروري و كلي) 4  هاي علمي گيري علوم و پژوهش تأثير عليت در شكل) 3

 ؟ مدينه فاضله درست استة كدام گزينه دربار - 131

 ها است. تقسيم موقعيت مؤثر دراستعداد خاص اعضاي مدينه ) 2  تكويني دارد.ة پيوند اعضاي مدينه جنب) 1

  فاضله و بدن سالم انسان وجود ندارد.ة تفاوتي ميان مدين) 4  سازد. ها را به فضيلت رهنمون مي آن ،دمسعادت مر) 3

  ؟ شود نميتشكيل جوامع بشري شمرده ة هاي اولي كدام مورد از نظر فارابي، از ريشه - 132

  نياز متقابل آدميان به يكديگر) 2    دستيابي به كمالات انساني) 1

 تأمين نيازهاي حياتي و غريزي) 4  ر همنوعميل طبيعي به زندگي كنا) 3

  داند؟ مانند چه كسي انسان را مدني بالطبع مياو هدف اصلي از تشكيل مدينه چيست و  ترتيب به ،از ديدگاه فارابي  - 133

  ) نزديكي به سعادت و كمال دنيوي ـ ارسطو2  يابي به كمالات انساني ـ افلاطون ) دست1

  يابي به سعادت دنيا و آخرت ـ ارسطو ) دست4  افلاطون) زندگي در مجاورت همنوعان خود ـ 3

  ؟شوند نميعشق الهي به موجودات شمرده ة واسط كدام يك، از آثار بي - 134

  ) ميان انسان و جهان نوعي يگانگي برقرار است.2  ) هر موجودي در پي حفظ حيات خويش است.1

  سازد. با نظام جهان مأنوس مي) رياضت، انسان را 4  ) آدمي بر حسب فطرت خود از بدي گريزان است.3

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  - 135

  …علم حقيقي علمي است كه  ،سينا در ديدگاه ابن

 دارد. مي عالم را در برابر حق به خشوع وا) 2  .شود در پرتو ارتباط چيزها با مبدأ وجود حاصل مي) 1

  دارد. رموز و اسرار جهان طبيعت پرده برمياز ) 4  گيرد. مراتب وجود تعلق مية هم به) 3
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 انطباق دارد؟  ت كدام گزينه با مرحله ذكر شدهعبار - 136

  الطير) . (رسالةشود عالم كبير مية يعني مثال و نمون ،صورت كامل عالم صغيرهنگامي كه عارف ) 1

 سال)سازد. (سلامان و اب شود كه عنايت پروردگار را به همه منتقل مي اي مي عارف واسطه) 2

  شود. (حي بن يقظان) پذيرد و از خواب بيدار مي عارف دعوت پير را مي) 3

  الطير) شود. (رسالة پير يا مرشد طريق به صورت فرشته بر سالك ظاهر مي) 4

 شود؟  مي برداشتكدام مفهوم » طبايع جز كشش كاري ندانند / حكيمان اين كشش را عشق خوانند«از بيت  - 137

  بسيار عميق برقرار است. بيرونيعي هماهنگي و تطابق ) ميان انسان و جهان نو1

 تواند بر طبق قوانين جهان در عالم و نفوس آدميان تصرف كند. النفس مي ) انسان قوي2

  شود. گر مي مخلوقات در مراتب هستي جاري است و در هر مرتبه به شكلي جلوهة ) عشق خداوند به هم3

  شامل خواست انسان براي غلبه بر جهان نيز هست.گويند،  ) عشقي كه حكيمان از آن سخن مي4

 …زيرا ؟ همان ابتدا با فلسفه مخالفت كردندبه چه علت علما و فقها از  - 138

  برخلاف موازين ديني بود.در حقيقت  ،كرد چه فلسفه بيان مي آن) 1

 دانستند. دريافت وحي بدون سنجش عقلي را نامعتبر مي) 2

  ش تعبدي دين مناقشه داشت.بخ باديدگاه حكما  ،از نظر آنان) 3

  بر تفكر اسلامي تحميل كنند. ،برخلاف عقل است را كه چه حكما سعي داشتند آن) 4

  الكاتبين است؟ يك دليل معتزله براي انكار كرام كدام - 139

  مبارزه با اشاعره) 2    علم شامل الهي) 1

  اعتقادي به وجود فرشتگان بي) 4    انبياة ط با معجزلخ) 3

  نوشت. … براي را … كتاب …غزالي كه  - 140

  سينا به عرفان و تصوف گرايش داشت ـ مقاصدالفلاسفه ـ حمله به آراي فارابي و ابن) 1

 الفلاسفه ـ تلخيص آراي فيلسوفان مشاّيي در علم كلام مهارتي نداشت ـ مقاصد) 2

  سينا الفلاسفه ـ حمله به آراي فارابي و ابن فلسفه را نزد كسي نياموخت ـ تهافت) 3

  الفلاسفه ـ تلخيص آراي فيلسوفان مشاّيي ين را در عرفان يافته بود ـ تهافتيق) 4
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  2: ةصفح    انسانينظام قديم اختصاصي     98آذر  29نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  

  رياضي پايه (سال چهارم)
  

  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ة گزين -1

  توان ثابت نمود: به كمك استدلال استنتاجي مي

10 10 11 11 11
k

ab ba ( a b) ( b a) a b (a b)           

  است. 11مضرب  كه حاصل عبارت
---------------------------------------------- 

 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -2

 كـه صـحيح بـوده و مثـال نقـض نـدارد.      فيبوناتچي است ة الف) تعريف دنبال
ة و هر جمل 1اول آن ة عددي است كه دو جملة فيبوناتچي يك دنبالة (دنبال

  قبل است.)ة ها مجموع دو جمل پس از آن
 8پـذير بـوده ولـي بـر      بخـش  4و  2مثال نقض است، زيـرا بـر    12ب) عدد 

  باشد. پذير نمي بخش

1ج) عدد 
مثال نقض است، زيرا مربع هر عدد بين صـفر و يـك همـواره از     2

  تر است. خود آن عدد كوچك

nد)   nمثال نقض است، زيرا حاصل  3 4  65بـا  به ازاي آن برابـر   1
  .ستني اولباشد كه عددي  مي
  مثال نقض دارند.داده شده هاي  ابراين سه مورد از گزارهبن

---------------------------------------------- 

 )زامير زراندو(  »4«ة گزين - 3

   

a ,a ,nn
na a (n )d d

d d

, , , ,

       

    

208 8 511 1 208 8 4
2004 200 504

8 58 108 158 208

   

     58 108 158 324    مجموع سه عدد وسط 

---------------------------------------------- 

 )كورش داودي(  »4« ةگزين -4

  داريم: a,b,cمتوالي ة هندسي براي سه جملة در دنبال

  b a c 2    

  

x
( ) ( )( )

x x
x

x x

  

     

        

2

2 2 2

2 2 3 2 2 32
58 3 204 4 1

20 4 5 2 5

  

---------------------------------------------- 

 )فاطمه فهيميان(  »2«ة گزين -5

  
n

n

a /
r

a

a
L im S

r

    

   
 

2
1

1

15
1 5 15 110

3 3 30 2
3 3 61 11 1 2 2

   

 )حميدرضا سجودي(  »2«ة ينگز -6

  n
n(n )

: a



1

  مثلثية عمومي دنبالة جمل 2

  ( ) ( )
a a

 
   20 13

20 20 1 13 13 1
2 2  

     210 91 119  
  : , , , , , , , , ,1 1 2 3 5 8 13 21 34   فيبوناتچية دنبال 55

     فيبوناتچي ة دهم دنبالة جمل 55

    119 55 64  
---------------------------------------------- 

 عليا) (ليلا حاجي  »1«ة گزين - 7

  

( x )

x(x ) ( )

log x

x x x

log log log



 

   

      

  

2 3 2
3

32 3 2 5
55 5

2 2 3 3
2 9 3 2 6 3

1

 

---------------------------------------------- 

 (كورش داودي)  »1«ة گزين - 8

 
a b

a b a b

log a , log b



     

    
22 2

2 10 2 3 10 3

10 10 10 2 3 12
  

---------------------------------------------- 

 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين -9

ي  ها با جايگذاري نقطه 3 و  ,1 9   تابع داريم:ة در ضابط ,2

  x ,y
al og a

    3 1 3 1 3  

  
x ,y

al og a a
      9 2 9 22 9 3  

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »1«ة گزين -10

  

4

2

1

10 10000 10000 4
10 0 01 0 01 2

2 1 210 15 4 10 5 4
4 2 1 1

log

/ log /

log

A





  

   

    
 

    

 

---------------------------------------------- 

 )91(كنكور سراسري   »2«ة گزين - 11

محـدودي از  ة بر مبنـاي مجموع ـ گيري كلي  استدلال استقرايي، روش نتيجه
  .مشاهدات است

---------------------------------------------- 

 )75كنكور سراسري (  »4«ة گزين -12

اما رقم سمت راست آن صفر  ،پذير است بخش 5و هم بر  3هم بر  225عدد 
  نيست.

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 )93كنكور سراسري (  »4«ة گزين -13

  
S

n
n

S a (n )d [ a d]

a d

       

    

1 126051 1

1

52 1 2 4 602 2
1 12 4 122 2

  

  1 2 12a d (I)    
  a a (a a a )   4 5 1 2 33  

  a d

(a d) (a d) (a a d a d)

a d a d



        

   

1 1 1 1 1
3 31

1 1

3 4 3 2

2 7 9 9


  

1 1 1 1
27 9 9 2 7 2 7d d a a a d a d (II)


          

جايگـذاري  (I)ة را در رابط ـ (II)ة در رابط ـ 1aدست آمده براي مقدار به
  كنيم. مي

a d d d
a d d d


   

      

2
1 71

2 2 142 12 2 12 127 7
  d

d


    
12 7 1212 77 12  

---------------------------------------------- 

 )94كنكور سراسري (  »1«ة گزين -14

a a a r a r r      3 3
4 1 1 18 8 8 2  

5 5
6 1 1 1

24 324 24 2 24 32 4a a r a ( ) a         

n

n

( ) ( )a (r )
S S

r

 
     

 

6
1 6

3 32 1 64 11 34 4 631 2 1 1 4  

  189 47 254 /   
---------------------------------------------- 

 )90كنكور سراسري (  »4«ة گزين - 15

a 1 9و  8 6 38 6 2 8 4, , , ... r    

n
n

a
L im S

r
    

 

1 8 8 323 11 1 4 4

  

---------------------------------------------- 

 )88 سراسريكنكور (  »1«ة گزين -16

  
, , , , ,

, , , , ,

, , , , ,





1 2 5 8 13
0 2 4 8 12
1 4 9 16 25

:تعـــــداد صـــــفرهاي توپـــــر  
 :تعــــداد صــــفرهاي توخـــــالي

مجموع :






   

ة هر شكل) به صورت يـك آراي ـ  توپر و توخالي (صفرهاي ها مجموع اين آرايه
صـفرهاي تـوپر و توخـالي برابـر و در      كه در جملات زوج تعدادمربعي است 

ة جمل ـدر در نتيجـه  تـر اسـت.    جملات فرد تعداد صفرهاي توپر يكـي بـيش  
211برابر است با تعداد صفرها يازدهم  و تعداد صفرهاي تـوپر يكـي    121

ة جمل ـپس تعداد صـفرهاي توخـالي    ،تر از تعداد صفرهاي توخالي است بيش
  باشد. مي 61 آن و تعداد صفرهاي توپر 60يازدهم 

 )72(كنكور سراسري   »3«ة گزين - 17

xlog  با توجه به تعريف لگاريتم داريم: x x    
1

4 21 4 42  

  برسانيم. 2توانيم طرفين تساوي را به توان  اكنون مي

   ( x) x   2 24 16  
---------------------------------------------- 

 )75 آزادكنكور (  »4«ة گزين -18

0چــون حاصــل 00506log بايســتي  مــي ،خــواهيم را مــي 10در مبنــاي  /
قرار دارد. سـپس از طـرفين    10هاي  بين كدام توان 00506/0بررسي كنيم 

  گيريم: مي 10نامساوي لگاريتم در مبناي 
  0 001 0 00506 0 01/ / /   

  3 2
0 001 0 00506 0 01

10 0 00506 10
log / log / log /

log log / log 

 

  
  

  3 10 0 00506 2 10
3 0 00506 2

log log / log

log /

    
   

  

---------------------------------------------- 

 )74(كنكور سراسري   »2«ة گزين - 19

بين كداميك  Nكنيم  ابتدا پيدا مي ،خواهيم حساب كنيم را مي Nlog2چون
 2سـپس از طـرفين نامسـاوي، لگـاريتم در مبنـاي      قـرار دارد   2هاي  از توان

Nگيريم. با توجه به اين كه  مي 17 تـوان گفـت كـه     باشد، مي مي 60
N 16   نيز قرار دارد، بنابراين: 64

  4 616 64 2 2N N      

  
4 62 2

2 2 2 24 6N Nlog log log log      
------------------------ ---------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«ة گزين -20

  3 3 3 38000 0 002 8 10 2 10 16 10 ( )/          

  
1

16 10 16 1 6 10/      

1بايد آن را بـه صـورت    نماد علمي نيست و  16دقت شود كه  6 10/    بـه
  فرم نماد علمي درآورد.

---------------------------------------------- 

  بيات فارسي سال چهارماد
  

 )حميد محدثي(  »4«ة گزين -21

تواننـد قافيـه شـوند؛ چـون در      كلمات آلوده و بـدر نمـي  » 4«ة در بيت گزين
  حروف اصلي اشتراك ندارند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  و + ي ←(اوي و بگوي) »: 1«ة گزين
  ـِ ل + ها ←ها)  ها و دل (مشكل»: 2«ة گزين
  ار + ان ←ران) (نوبهاران و يا»: 3«ة گزين
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  )مريم بوستان(  »1«ة گزين -22

  باشد. درست مي» 1«ة وزن ذكر شده در بيت گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 2«ة وزن گزين
  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 3«ة وزن گزين
  مفعول مفاعلن فعولن»: 4«ة وزن گزين

----------------------------------------------  
  )محمدمهدي رفيعي(  »3«ة گزين -23

  يار وزني و هم اختيار زباني دارد.هم اخت »3«ة گزينبيت 
  اول مصـراع اول / ابـدال  به جاي فعلاتن در ركن  فاعلاتن آوردناختيار وزني 

 اختيار وزني بلند بودن هجاي آخر مصـراع  / هجاي ماقبل آخر هر دو مصراع
  در مصراع دوم اختيار زباني حذف همزه/ اول 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

     حذف همزه دو بار استفاده شده است.تنها اختيار زباني »: 1«ة گزين
در  سه بـار و تغييـر كميـت مصـوت     زباني حذف همزه اتاختيار »:2«ة گزين

  هستند.مصراع اول 
   .استاختيار وزني  در هجاي ماقبل آخر هر دو مصراع كهابدال »: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
 )مرتضي كلاشلو(  »2«ة گزين -24

  شد  د  پر  را  سـ  بِ  غم

U  U  U   -   -  U  -  
  ما  نِ  جا  در  ت  رفـ  گـ
  شد  د  ور  پر  شِ  تـَ  ءا
 -  U  U   -   -  U  -  
  خاست  ر  دا  ديـ  ت  بـ  نو

در ركن ابتداي مصراع دوم مفاعلن به جاي مفتعلن آمـده كـه اختيـار قلـب     
  است.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  است. مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن بيتوزن »: 1«ة گزين
  من  ر  يا  خت  وا  نـ  بـ  يد

  ني  شـ  چا  ش  خيـ  ز  د  دا
 -  U  U   -  U  -  U  -  
  را  د  سي  ر  غم  ي  د  بنـ
  را  د  شيـ  ك  تم  سـ  نِ  جا
 -  U  U   -  U  -  U  -  

  مفعول مفاعلن فعولن است.»: 3«ة گزين
  پند  ندي  بـِ  سر  پـ  يء  هي  د  دل  گر
 مند رو ـب وي ش در  پـ  د  پن از
 -   -  U  U   -  U  -  U  -   -  
  است. مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: 4«ة گزين

  ست  كي  ست  او  ك  جا  نءا

  س  دين  ر  دا  ضِ  عر  يا
 -   -  U   -  U  -  U 
ن  م  غا  پي  كم  د  بر  
  رم  ت  بت  م  نِ  نا  خ

U    -   -  U  -  U  -  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«ة گزين - 25

خفيـف مسـدس   «و بحـر  » فعلاتن مفـاعلن فعلـن  «در وزن » 2«ة بيت گزين
  سروده شده است.» بون محذوفمخ

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«ة گزين -26

  است.» فعلاتن مفاعلن فعلن«، »4«ة وزن بيت سؤال و بيت گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 1«ة گزين
  ن  : مفعول مفاعلن مفاعيل»2«ة گزين
  : فعولن فعولن فعولن فعولن»3«ة گزين

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«ة گزين - 27

كثرت لغات و تركيبات عربي و رواج حـس دينـي ديـده    » 3«ة بيت گزيندر 
  .شود مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ستبرق، قصب / وصف طبيعت ←كاربرد كلمات مهجور  »:1«ة گزين
لغـات   بـودن  نابستي، آفتابسـتي / كـم   ←كهنه و مهجور بودن  :»2«ة گزين

  عربي و بيگانه
لغـات عربـي و بيگانـه /     بـودن  استفاده از تشبيهات حسي / كـم  :»4«ة گزين

    معشوق زميني و توصيفات طبيعي، ساده، محسوس و عيني
----------------------------------------------  

 زللو)(اصلان ق  »3«ة گزين -28

 ،يكي اسـت. در سـؤال  » 3«ة گزينبيت سؤال و  صورت هاي ابر در بيت نشانه
» مـاغ «اسـت.  » زاغ رنگ و مـاغ پيكـر  «هم » 3«ة ابر قيرگون است. در گزين

  قرابت است.ة نوعي مرغابي سياه است. همين سياه رنگ بودن ابر، نشان
---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلاشلو(  »1«ة گزين - 29

 پـذيرفتن نصـيحت خردمنـدان   ، »1«ة سؤال و بيت گزين صورت مفهوم بيت
تربيـت و   ،شرط مانـدگاري نـام  «به ترتيب  ها ابيات ساير گزينهاست. مفهوم 

  .باشد مي» دل نبستن به دنيا«و » نكوهش عاقلان«، »است خردمندي فرزند
----------------------------------------------  

  )نژاد طباطباييسيدجمال (  »4«ة نگزي - 30
ة دانـد و اشـاره بـه مـرگ هم ـ     شاعر زندگان را غافل مـي  »4«ة گزين بيت در

هاي ديگـر بـه مـرگ شـاهان و قدرتمنـدان       گزينهابيات ها دارد اما در  انسان
  اشاره شده است.

----------------------------------------------  

 )94كنكور سراسري (  »2«ة گزين -31

بيت بـه  ة تنها قافي» دريا«و » وا«رديف است و » كنيد«، »2«ة يت گزيندر ب
  روند. شمار مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  دوم: شراب و آبة اصلي: نوشيدن و غلتيدن/ قافية قافي»: 1«ة گزين
  دوم: زيبا و راة اصلي: كشيد و نديد/ قافية قافي»: 3«ة گزين
  جا دوم: جويا و آنة افيرود/ ق اصلي: بود و مية قافي»: 4«ة گزين
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 )، با تغيير93(كنكور سراسري   »1«ة گزين -32

  است.» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«، »1«ة وزن بيت گزين
 دا دب ء لُ عق ر زا ه

بم را خ تمس ك ننو ك

U - U - U U - - 
  

 ج خا ني م تم ش

 بيست د َء بي ح لا ص

U - U - U U - 

---------------------------------------------- 

 )95(كنكور سراسري   »3«ة گزين - 33

  مست  سر ر ما خُ رز پـ  مِ چشـ  نزا

- - UU - U  - U - - 

 وست پيـ د  ديـ د  رم دا  نخو  پر

----------------------------------------------  
 )88(كنكور سراسري   »3«ة گزين -34

 زن تا بِ ك مر بر ك ءي

- U - - U U - - 

ر خا رِ خَـ ك س شِ كم 

U U U- U U U- 

 

د ش ري وا سدار ه 

U U - - - - 

 لسَت گ ب آ در كيـن

- - - U U - 

  اند از: اختيارات وزني عبارت
  مصراع اول جاي فعلاتن در ركن اول تن به) آوردن فاعلا1
  ) بلند بودن هجاي پاياني مصراع (در هر دو مصراع)2
جاي دو هجاي كوتاه (ركـن آخـر مصـراع اول و     ) آوردن يك هجاي بلند به3

  ركن سوم مصراع دوم)
  اند از: اختيارات زباني عبارت

  ع دوم)هاي اول و دوم مصرا ) بلند تلفّظ كردن مصوت كوتاه (ركن1
  ) حذف همزه (هجاي آخر مصراع دوم)2

----------------------------------------------  
 )، با تغيير95خارج از كشور (  »2«ة گزين -35

است. مصراع » مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن«مجتث مثمن مخبون نام وزن 
  در اين وزن سروده شده است.» 2«ة گزين

 ----------------------------------------------  
 )94(خارج از كشور   »4«ة گزين -36

  بر وزن مفعول مفاعيلن / مفعول مفاعيلن سروده شده است. »4«ة بيت گزين
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«ة گزين
  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن» : 2«ة گزين
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 3«ة گزين

 )95(خارج از كشور   »4« ةگزين - 37

همگي به حتميت مرگ اشاره دارنـد امـا   » 3«و » 2«، »1«هاي  ابيات گزينه
  مفهومي متفاوت دارد. » 4«ة بيت گزين

----------------------------------------------  
 )93(كنكور سراسري   »3«ة گزين - 38

فرينش در جهان خلقت و در آ :»3«ة مفهوم عبارت صورت سؤال و بيت گزين
نقصـي   كيهان، هيچ خطايي صورت نگرفته است و همـه چيـز در كمـال بـي    

  آفريده شده است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

دو جهان، قرب و منزلـت داري، ولـي خـود را    ة تو (انسان)، انداز»: 1«ة گزين
  داري، سروري و سرداري جهان از آنِ توست. گرامي نمي

   در عالم عشق، همه برابرند.»: 2«ة گزين
كـه همـراه كـاروان جـان      ام درحـالي  من پايبند جسم و تن شده»: 4«ة گزين

  هستم.
----------------------------------------------  

 )89(كنكور سراسري   »3«ة گزين -39

، به ناپايداري مقام و ثروت دنيا و مـرگ  »3«ة گزين  بيتسؤال و  صورت  بيت
هاي ديگر  گزينهابيات ارند. در قطعي پادشاهان و بزرگان جهان فاني دلالت د

    هايِ اين دنياي زودگذر تأكيد شده است. بستگي به ترك دل
----------------------------------------------  

 )84(كنكور سراسري   »3«ة گزين -40

  شود. ور مي ، آتش از آب شعله»3«ة سؤال و بيت گزين صورت در بيت
----------------------------------------------  

  عربي سال چهارم
  

 محمدعلي مرتضوي)(سيد  »3«ة گزين -41

كوچـك  »: يتضاءل«زياد شود/ »: كثرُ«هرچه/ »: مهما«نترسيد/ »: لا تخَشوا«
  انسانة مقابل اراد»: أمام إرادة الإنسان«شود/  مي

----------------------------------------------  
 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«ة گزين -42

تـرين،   بـيش »: أغـزر («داناترين مـردان  »: أغزر الرّجال عقلاً«: كيست / »من«
»: يصغي«شود/  رو مي روبه»: يلقي«مردي است كه/ »: الرّجل الذّي«پرترين)/ 
حـرف  »: تُحـدثُ «گفتـار، سـخن/   »: حـديث «كند/  دهد، گوش مي گوش مي

  با انديشه، با درنگ، به دقت»: متأملاً«گويي/  زني، سخن مي مي
----------------------------------------------  

 (اسماعيل يونس پور)    »2«ة گزين -43

تنبلـي  «التلاميذُ المجـدونَ (الطلّـّاب المجتهـدونَ) /    »: آموزان تلاشگر دانش«
للوصول إلـي /  »: براي رسيدن به«لن يتكاسلوا (لن يكسلوا) / »: نخواهند كرد

يجتهـدونَ (يحـاولون) /   »: كننـد  ش ميتلا«الأهداف العالية / »: اهداف بلند«
  للحصول علي»: يابي به براي دست«

---------------------------------------------- 

 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«ة گزين -44

  اسم مؤخر كانَ و مرفوع است، نه منصوب.» أكثرَُ«
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 محمدعلي مرتضوي)(سيد  »1«ة گزين - 45

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» نائب فاعله... - للمجهولمبني »: «2« ةگزين
  نادرست است.» مشتق...»: «3« ةگزين
  نادرست است.» من مصدر تخليص»: «4« ةگزين

----------------------------------------------  
 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«ة گزين -46

مؤنث حقيقي است و ميـان فعـل و فاعـل،    » : گربهةالقطط: جمعِ القطّ« ةكلم
  اي نيفتاده است، لذا مؤنث آوردن فعل، واجب است. فاصله

  هم جايز است. » إحترم ، يجني ، انكدر، انشقَّ، اقترب«ها:  در ساير گزينه
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«ة گزين - 47

» جـرَّد م«اسـم مكـان و   » مصـدر «اسم تفضيل، » أشد«اسم فاعل، » مبالغة«
  اسم مفعول مزيد است.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  جامد است.» أدب - صغرَ»: «1« ةگزين
  جامد است.» تَواضع - تفَريق»: «2« ةگزين
  جامد است.» رهبة»: «3« ةگزين

----------------------------------------------  

 (محمدتقي باباييان)  »4«ة گزين -48

تفـاوت (اسـم اشـاره، معرفـه بـأل، موصـول،       مة نوع معرف 4پاسخ،  ةگزيندر 
 ضمير) وجود دارد.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  متفاوت (ضمير، معرفه بأل، موصول) وجود دارد.ة نوع معرف 3»: 1« ةگزين
متفاوت (معرفه بأل، معرفه به اضافه، ضمير) وجـود  ة نوع معرف 3»: 2« ةگزين
  دارد.
  معرفه بأل، موصول) وجود دارد.متفاوت (اسم علم، ة نوع معرف 3»: 3« ةگزين

----------------------------------------------  
 محمدعلي مرتضوي)(سيد  »3«ة گزين - 49

بوده كه به خاطر مضاف شدن، نون آن حـذف  » ساكنين«در اصل » ساكني«
هـا:   شده است، بنابراين علامت اعراب آن، فرعـي اسـت. امـا در سـاير گزينـه     

  اف به ضمير ياء و داراي اعراب تقديري اند.مض» أطفال، معلمّ، آمال«
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«ة گزين -50

) فعـل نهـي   3) فعـل امـر،   2اسـميه،   ةجمل) 1صورت:  هرگاه جواب شرط به
فعل امر و جـواب شـرط   » عامل«باشد، بايد بر سر آن فاء جواب قرار بدهيم، 

  نياز به فاء جواب دارد.است، پس 
ديگر هم جـواب شـرط    ةگزين، فعل شرط وجود ندارد و در دو »1«ة در گزين

  صورت فعل مضارع است.  به
---------------------------------------------- 

 )94خارج از كشور (    »4«ة گزين - 51

دوري جسـتن از  »: الإبتعـاد عـن الآخـرين   «به مـن آموختـه اسـت/    »: قد علمّتني«
  ديگر به يك»: بعضها من بعض«شوند/  نزديك »: تقترب«يگران/ د

  )94(كنكور سراسري    »2«ة گزين - 52
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.» خطري بزرگ است. …»: « 1« ةگزين
  صحيح است.» از دورانديشي دور شده است. ،افتاد …»: «3« ةگزين
  نادرست است.» خواهد شد»: «4« ةگزين

--------------------------------------------  

 )92(خارج از كشور    »4«ة گزين -53

آسـان  »/ جنـاحين ثمينـين  «دو بـال قيمتـي:   »/ قد أعطي«عطا كرده است: 
 »يريحان«كند: (براي مثناي مذكر غايب)  مي

-------------------------------------------  

 )91(خارج از كشور    »2«ة گزين - 54

 ت چنين است: عبارة گذاري درست هم حركت

  »كنُتْ أنظْرُُ إلي معالم أثرَيِةٍ و هي منْ أفضْلَِ المعالمِ الأثرَيِةِ في العالمَِ.«
»ْفعـل مضـارع،   »: أنظـُرُ «وحـده /   من الأفعال الناقصة، ماضٍ للمـتكلمّ »: كنُت

ع مجرور بحرف الجرّ بالإعراب الفرعي بالفتحـة، جم ـ »: معالم«وحده /  للمتكلمّ
و مجـرور بالتبعيـة /   » معـالم «نعت لــِ »: أثريةٍ«التكّسير، ممنوع من الصرف / 

مجرور بحرف الجرّ بالإعراب الأصلي (غيرمنصرف است، ولـي چـون   »: أفضلَِ«
إليـه و   مضاف»: المعالمِ«تواند حركت كسره را بپذيرد.) /  مضاف واقع شده مي

  بحرف الجرّ مجرور»: العالمَِ«مجرور بالإعراب الأصلي / 
----------------------------------------------  

 )91(كنكور سراسري    »2«ة گزين - 55

 هاي ديگر: تشريح گزينه

، درسـت اسـت. (اسـم منسـوب     »اسم مصغرّ ـ منـاداي مضـاف   »: «1« ةگزين
 نيست.)

  ، درست است.»مبني للمجهول ـ فعل منصوب بحرف (لن)»: «3« ةگزين
  ، درست است.»ل ـ صحيح و مهموزباب إفعا»: «4« ةگزين

----------------------------------------------  
  )92خارج از كشور (  »3«ة گزين - 56

ل وموصول همواره شامل ضمير غايبي است كه در جنس و عدد با موص ـ ةصل
توانـد در جملـه    شود و مـي  ناميده مي» عائد صله«مطابقت دارد، اين ضمير، 

و يا از جملـه حـذف شـده باشـد (محـذوف). در       وجود داشته باشد (مذكور)
 ذكر نشده است.» ما«عائد براي موصول   سوم،ة گزين

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  عائد صله است.» شاركن«در فعل » نون«ضمير »: 1« ةگزين
  عائد صله است.» قلته«در » ه«ضمير »: 2« ةگزين
  عائد صله است.» سبق«در » هو«ضمير مستتر »: 4« ةگزين

---------------------------------------------- 

 )(كتاب آبي   »2«ة گزين - 57

 به و محلاً منصوب است. مفعول» من«در اين گزينه، اسم موصول 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  مبتداي مؤخرّ و مرفوع محلاً است.» من«اسم موصول »: 1« ةگزين
  است.مبتداي مؤخرّ و مرفوع محلاً » من«اسم موصول »: 3« ةگزين
  خبر و محلاً مرفوع است.» من«اسم موصول » 4« ةگزين
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 (كتاب آبي)   »3«ة گزين -58

هـا   فعل ماضـي و مبنـي اسـت، سـاير فعـل     » اُستضُعفوا«در اين عبارت فقط 
 همگي مضارع و معرب هستند.

  درسي:ة توضيح نكت
ث غايـب و     ةصـيغ فعل ماضي و امر مخاطـب و دو   ةصيغچهارده  جمـع مؤنَّـ

  ع، مبني هستند.مخاطب فعل مضار
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«ة گزين - 59

»: الشـهداء «كار نرفته است:  در اين گزينه، هيچ يك از موارد اعراب فرعي، به
خبـر و مرفـوع بـا اعـراب اصـلي /      »: قناديلُ«مبتدا و مرفوع با اعراب اصلي / 

مجرور به حرف جر بـا  »: أثمنِ«اعراب اصلي /  اليه و مجرور با مضاف»: الاُمة«
اعراب اصلي كسره (غيرمنصرف است اما چون مضـاف واقـع شـده، كسـره را     

  فيه و منصوب با اعراب اصلي   مفعول»: عند«پذيرد.) /  مي
 هاي ديگر: تشريح گزينه

اليه و مجرور با اعراب فرعي فتحه اسـت. (اسـم    مضاف»: فرعونَ»: «1« ةگزين
  غيرمنصرف)

بـوده كـه در اثـر اضـافه، نـون آن      » بنين + ي«در اصل » بني»: «2« ةگزين
» بنـي («اسـت.  » يـاء «منصوب به اعراب فرعي بـا  » بني«حذف شده است و 
بـه) و بـه تبعيـت از آن،     (يعني مفعـول » اجنبني«در » ي«معطوف به ضمير 

  منصوب است.)
ه اسـت. (اسـم   مجرور به حرف جر با اعراب فرعي فتح» مسائلَ»: «4« ةگزين

  غيرمنصرف)
--------------------------------------------  

 )96كنكور سراسري (   »3«ة گزين -60

»مماذا«همان » لهاي پرسشي است و نبايد  و از اسم» براي چه«به معناي » ل
فعل اشتباه گرفت، بنابراين هيچ تأثيري بـر روي  ة مجزوم كنند» ملَ«آن را با 

رد و دليلي ندارد كه حرف نون از آخر فعل حـذف شـود.   فعل پس از خود ندا
  صحيح است. » لا تستمعانِ«پس 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعل شرط و مجزوم به حذف نون است.» تتواضعوا»: «1« ةگزين
  جواب طلب و مجزوم به حذف نون است.» تنَجحوا»: «2« ةگزين
ة دانيم كه در صيغ فعل مضارع منصوب است و مي» أن يتمتعّنَ»: «4« ةگزين

  شود. جمع مونث، نون از آخر فعل حذف نمي
---------------------------------------------- 

  شناسي تاريخ
  
  

 )94كنكور سراسري (  »3«ة گزين -61

كـس   رخـدادهاي بسـياري اسـت كـه هـيچ     ة طولاني بشر دربردارنـد ة گذشت
حال را نيـز همـه    ها را ببيند. حتي رويدادهاي زمان نتوانسته است تمامي آن

هـاي دور و نزديـك    توانند مشاهده كنند؛ زيرا اين رويدادها در سـرزمين  نمي
ها از طريق وسـايل ارتبـاط    آنة هاي اندكي دربار دهند و تنها آگاهي روي مي
  آيد.  دست مي جمعي به

----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)    »1«ة گزين -62

هـا برگرفتـه از    در آن اسامي مـاه  است كه ايران هجري شمسيتقويم رسمي 
 ازمبـداء دينـي اسـت كـه     داراي ايـن تقـويم   است و  هاي ايراني اوستايي ماه

هـاي   پذيرفته شدن در ميان بسـياري از مـردم و ملـت   اين مبداء  هاي ويژگي
 .جهان است

 )ميلاد هوشيار(    »2«ة گزين -63

هـايي اسـت كـه در گذشـته بـراي       اي از اسطرلاب سؤال نمونهصورت تصوير 
شناسان و دريانوردان قـرار   يابي مورد استفاده ستاره گيري زمان و جهت اندازه
پاسـخ صـحيح مبـدأ نجـومي     اسـطرلاب  ة موارد استفادگرفت. با توجه به  مي

  است.
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«ة گزين -64

ها، رسوم، اعياد، بنـاي شـهرها، اسـتفاده از ابزارهـا،      يينپيدايش بسياري از آ
ها بيان شده است. مثـل عيـد نـوروز و كشـف آتـش در       فنون و ... در افسانه

هـا قابـل    با استفاده از افسـانه  تنهاها  حقيقت ريشه و بنيان بسياري از پديده
  شناسايي و مطالعه است.

----------------------------------------------  
 (آرمين معمار)  »1«ة گزين - 65

هـاي زمينـي و    آگاهي از شبكه راهاند.  داده» هرودوت«عنوان پدر تاريخ را به 
دريايي از طريق اطلاعات جغرافيايي جهت انجام امور تجـاري و اقتصـادي و   

آمـوزي   هاي ديني نظير زيارت امـاكن مقـدس و علـم    حتي برخي از ضرورت
 تجار بوده است.مورد توجه فرمانروايان كشورها و 

---------------------------------------------- 

 )محمد كريمي علي(  »2«ة گزين -66

ي روي ايرانيان باستان عقيده داشتند كه اولـين انسـان و نخسـتين فرمـانروا    
هاي سومري آمـده اسـت كـه     شخصي به نام كيومرث بوده و در افسانه زمين

اي بـه نـام    ندگي جاويد به جزيرهوجوي ز مش در جستاگ پهلواني به نام گيل
  ديلمون سفر كرد.

----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »4«ة گزين - 67

ترتيب پنج حكومـت بـر سـر كـار      مشهور است كه در ايران پيش از اسلام به
ساساني كـه در حـد    - 5اشكاني  - 4هخامنشي  - 3ماد  - 2ايلام  - 1اند:  آمده

شيان و اشكانيان نيز حكومت بيگانه سلوكي حاكم بـوده اسـت.   فاصل هخامن
اين ترتيب براي تاريخ ايران پيش از اسلام، از حدود دويست سـال پـيش در   

  ايران رايج شده است.
-------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«ة گزين -68

امـان تـوهم، آلـودگي بـه     ها امكان جعل، غلتيـدن در د  ها و حماسه در افسانه
هـا، فـرو رفـتن در     خرافات، مواجهه با شرك و كفر، درهم آميختگي فرهنـگ 

پرستي همـواره وجـود    گويي و قوم تعصبات، پيروي از اهداف و اغراض، اغراق
  دارد.

----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي    »2«ة گزين - 69

شـود،   كه حفاري منجر به از بين رفـتن آثـار مـي    در مواقعي«اين نظريه كه 
منســوب بــه اســكار منتليــوس، » بهتــر اســت از انجــام آن خــودداري شــود

  شناس سوئدي است. باستان
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  دان آمريكايي جغرافي ؛هانتينگتن»: 1«ة گزين
  دان فرانسوي جغرافي ديون؛ روژه»: 3«ة گزين
  ورخ سوئديمارتين نيلسون؛ م»: 4«ة گزين

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8: ةصفح    انسانينظام قديم اختصاصي     98آذر  29نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  
 (آذر محمودي)  »1«ة گزين - 70

بينيم كه همه در اوايل  ي ديگر مراجعه كنيم ميها ملتي ها افسانه اگر بهـ 
 اند. هاي خويش داراي دوران طلايي بوده افسانه

 اند. ها مورد توجه قرار گرفته ها همواره حماسه بيش از افسانه ـ در فرهنگ ملت

  اند. ود كردهآل دم تاريخ را مه ها سپيده ـ افسانه
هاي بزرگ، وقايع تـاريخي تـا حـدود زيـادي      دوم (حماسه) ملتة ـ در مرحل

  اند. دگرگون شده
---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«ة گزين - 71

( ) 
33 1927 62232  

   ( ) /


  
33 33 1305 430651305 1345 78 134632 32 32   

0/تر  چون رقم اعشاري بيش بايد عـدد  آيد و  مياست بنابراين به حساب  5
  را به سال به دست آمده اضافه كنيم. 1

---------------------------------------------- 

 محمد كريمي) (علي    »1«ة گزين - 72

شناسي اسـت و   كاوش و حفاري يكي از مراحل حساس و مهم در كار باستان
ــ ــرا آن محــك زده مــي شــناس باســتانة در آن دانــش و تجرب چــه  شــود زي

و بـه   آزمايد قابـل تكـرار نيسـت    بيند و مي شناس در حين حفاري مي باستان
ترين آثار گردآوري و تمام جزئيـات بـا دقـت     همين جهت لازم است كوچك

  .برداري شوند ثبت و گاه عكس
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)    »2«ة گزين - 73

  آرگون - پتاسيم يابي  : سالالف
  درختانة هاي تن : تعيين سن بر اساس حلقهب

  پ: استفاده از شواهد نوشتاري
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«ة گزين - 74

پس از كشف يا شناسايي يك اثر تاريخي بلافاصله تلاش براي نگهداري و در 
هايي از يك بنـاي   شود و ممكن است قسمت طرح ميصورت نياز مرمت آن م

  ها انتقال داده شوند.  ها) به موزه بري ها و گچ ويران شده (مثل سرستون
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »2«ة گزين - 75

ة كـه سـك   دريك هر دو از جنس طلا هسـتند در حـالي  ة آئوروس و سكة سك
درهم، شباشند. فضي از جنس نقره ميل و ك  

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(    »2«ة گزين - 76

  شد.  تر در چين و هند ساخته مي بيش ريزي ي حاصل از روش قالبها سكه
  شده است. (سورشارژ) هاي شاهرخ تيموري تا پنج بار ضرب مجدد بعضي از سكه

------------------------- --------------------- 

 (كتاب آبي)   »3«ة گزين -77

هـاي معتبـري    جديد نبود و يا سـكه ة آمد كه فرصت ضرب سك  گاه پيش مي
در اين صـورت انـگ (مهـر)     ،آمد كه به ضرب مجدد نياز نداشت دست مي به

زدند. ايـن عمـل، ضـرب مجـدد      قديمي مية سكة كوچكي ساخته و بر گوش
  (سورشارژ) نام داشت.

 محمد كريمي) (علي   »3«ة گزين - 78

هاي كاخ آپادانـا در تخـت جمشـيد، نـوع      نقوش حجاري شده بر روي پلكان
ترين محصـولات اقتصـادي هـر يـك از ملـل تابعـه        لباس، نوع آرايش و مهم

دهند و در عين حـال چگـونگي باريـابي     هخامنشيان را نمايش مي يامپراتور
  گرند.نمايندگان آن ملل را به دربار شاه در جشن نوروز نمايان

 ي كشـور كنند گواهي بـر وسـعت قلمـرو    اقوامي كه تخت پادشاه را حمل مي
  هخامنشي هستند.

نقوش اساطيري موجود در تخت جمشيد مانند نقش كشتن ديو خشكسـالي  
ل مؤيد نگراني خاطر هميشگي ايرانيان نسبت به مشك ،توسط شاه هخامنشي

  آبي است. طبيعي كم
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين - 79

  تاريخ فرهنگ و تمدن ← تفكرات غالب فلسفي - 
 ←ميـرزا و پاسـكويچ    تابلوهاي نقاشي مجلس مذاكرات صلح بـين عبـاس   - 

  تاريخ سياسي 
  تاريخ نظامي ←تابلوهاي نقاشي جنگ ايران و روس  - 
هايي همانند نقاشي روي ديوار غار لاسكو در فرانسه  نقاشيمهم درسي: ة كتن

هاي نخستين به قدرت جادويي موجود در آثـار هنـري    به دليل اعتقاد انسان
  اند (تفكرات غالب فلسفي) كشيده شده

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«ة گزين - 80

خـواني اسـت. اجـراي ايـن      آييني ايراني، تعزيه يا شـبيه  ترين نمايش شاخص
نمايش از دوران صفويه و همگام با رسمي شدن آيين تشيع در ايران مرسوم 

  مذهبي در جهان اسلام است. - گرديد. تعزيه تنها نمايش بومي 
---------------------------------------------- 

  جغرافياي سال چهارم 
  

 )عليرضا احمديسيد(    »1«ة گزين -81

 پـانزدهم مـيلادي  ة تـا پايـان سـد   در اصل شاخص مهم جغرافيـاي اسـلامي   
هـا و مردمـان    گردآوري و تنظيم اطلاعات عمومي و جغرافيـايي از سـرزمين  

  ها بود. ساكن آن
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »3«ة گزين -82

ر جو را به صورت مجزا و انفرادي مطالعـه  اصول و قوانين حاكم ب» 3«ة گزين
باشـد؛ امـا آب و هواشناسـي     مي» علم هواشناسي«اي از  كه نمونه است كرده
هـا مـورد    شناسي) اثر اين اصول و قوانين را بر مكـان و زنـدگي انسـان    (اقليم

  دهد.  مطالعه قرار مي
----------------------------------------------  

 محمودي)(آذر   »4«ة گزين - 83

آموزشي ة مؤسسة تصوير، آموزش جغرافيا براي ايجاد جهاني بهتر را كه نشان
  دهد. جغرافيا در جهان است، نشان مي

---------------------------------------------- 

 )محمد غنيمتي(    »3«ة گزين -84

آموزش جغرافيا با فراهم كردن درك روابط انسان و محـيط و تـأثيرات متقابـل    
دهـد و   از زمين مورد توجه قرار مـي  را برداري انسان بر يكديگر، نوع بهره اين دو

  كند. ها را معرفي مي برداري صحيح از آن هاي حفظ و نگهداري منابع و بهره راه
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 )ميلاد هوشيار(    »1«ة گزين -85

هاي) سيسـتم   هاي (داده در سيستم خاك، آب، هوا و انرژي خورشيد ورودي
سـازند. محصـول    ط رشـد گيـاه را فـراهم مـي    هستند كه طي فرايندي شراي

  اند. ) اين سيستميها (ستانده يها كشاورزي، تبخير و تعرق نيز خروجي
  شود. سيستم خاك يك سيستم ساده محسوب مي

----------------------------------------------  
 )فؤاد باغستاني(    »3«ة گزين -86

نگـري بـراي    و آينـده بينـي   جهـت پـيش   آماريهاي كمي و  استفاده از روش
همچنـين اسـتفاده از    باشـد.  محيط و جوامع، معلول نگـرش سيسـتمي مـي   

  شود كه به انديشة توحيدي نزديك شوند. نگرش سيستمي سبب مي
  صوفيه در تركيه واقع شده است. مسجد ايا

---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(    »2«ة گزين - 87

انسان در صحنه زمين ظاهر شـد و   ،زمينة ز تكوين سياردر سومين مرحله ا
ها فاقد ابزار لازم براي  مدت ،هاي اوليه هاي اوليه به وجود آمدند. انسان انسان

چون ديگر موجودات زنده از  تغيير و تحول شگرف در چهره زمين بودند و هم
  كردند. تبعيت مي »محيط طبيعي«

  سوم تكوين سياره زمين است.ة حلمرتبط با مر »د« تربنابراين تنها عبا
---------------------------------------------- 

 )محمد غنيمتي(    »4«ة گزين - 88

  شوند؛ هاي علمي از نظر ماهيت و روش به سه دسته تقسيم مي پژوهش
علل يا عوامل بروز يك رويداد  ،) علّي (علت و معلولي)؛ در اين نوع پژوهش1

  شود. يا پديده بررسي مي
سـؤال مربـوط بـه     پاسـخ  ) توصيفي؛ پژوهشگر در اين نوع پـژوهش بـه دنبـال   2

غيـر و  هـا و صـفات پديـده و مت    ويژگـي  ،چگونگي است و با بررسي وضع موجود
  هاي كشور مانند: بررسي وضعيت آبراههكند.  اط بين متغيرها را مشخص ميارتب
يا چنـد  ميزان تغييرات در يك ة ) همبستگي؛ اين نوع پژوهش براي مطالع3

خشـك  ة رابط ـ ماننـد: عامل در اثر تغييرات در يك يا چند عامل ديگر است. 
نقـش  اروميه با ميزان آلودگي هواي شـهرهاي غربـي ايـران و    ة شدن درياچ

    پيشرفت علوم و فناوري در تغييرات محيط طبيعي
---------------------------------------------- 

 )مريم بوستان(    »4«ة گزين -89

  درست - درست »: 1« ةگزين
  نادرست - درست »: 2«ة گزين
  نادرست - نادرست »: 3«ة گزين
  درست - نادرست »: 4«ة گزين

  :نادرست تشريح موارد
  اولين گام در راه يك پژوهش جغرافيايي، طرح پرسش است.»: 2«ة گزين
ة محقـق دربـار  ة فرضيه در واقـع حـدس يـا گمـان انديشـمندان     »: 3«ة گزين

كنـد تـا    هـا و متغيرهاسـت و بـه او كمـك مـي      پديـده ماهيت و روابط بـين  
هـاي   پـژوهش  -  تحقيق خود پيدا كند.ة ترين راه را براي كشف مسئل نزديك

ميزان تغييرات در يك يا چند عامل در اثر تغييـرات  ة همبستگي براي مطالع
  يك يا چند عامل ديگر است.

ش بـه ارائـه   هـاي پـژوه   قبول فرضيه يا تأييد آن بر اساس يافته»: 4«ة گزين
شود و گاه ممكن است سؤالات آغازين جديدي  پيشنهادهاي جديد منجر مي

  را به وجود آورد.

 )عليرضا احمديسيد(    »3«ة گزين -90
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.» آزمون فرضيه«ة مربوط به مرحل»: 1«ة گزين
  است.» گيري نتيجه«ة مربوط به مرحل»: 2«ة گزين

  است.» تدوين فرضيه« مربوط به مرحلة»: 4«گزينة 
---------------------------------------------- 

 )ميلاد هوشيار(    »3«ة گزين - 91

اند و اختراع دوربين عكاسـي و   ها در شكل، اندازه و هدف با هم متفاوت نقشه
را بيش از هـر زمـان    برداري برداري هوايي نقشه نصب آن در هواپيما و عكس

  ديگر تكامل بخشيد.
---------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(    »4«ة گزين - 92
 ها: تشريح گزينه

نادرست (بـراي همگـان قابـل     - نادرست (مقياس خاصي دارند) »: 1«ة گزين
  درك نيست)

  درست - درست »: 2«ة گزين
  درست - نادرست »: 3«ة گزين
  نادرست - درست »: 4«ة گزين

 ---------------------------- ------------------ 

 )مهسا عفتي(    »4«ة گزين -93

و فرايند  ،برداري زميني دستگاه تئودوليت مربوط به نقشهو عمليات برداشت 
برداري هوايي و سـنجش از دور   ري و دستگاه تبديل مربوط به نقشهتفتوگرام

  باشد. (دوركاوي) مي
 تشريح عبارات نادرست:

 ـ  عات ارسال شده از طريق ماهوارهاطلا هـاي زمينـي نيـاز بـه      ه ايسـتگاه هـا ب
  پردازش دارند.

دوربين مستقر در هواپيما در ارتفاع معين از سطح زمين به طـور متـوالي از   
هـاي افقـي تهيـه     هاي طبيعي و انساني عكس پديدهة منطقه مورد نظر و هم

  كند. مي
---------------------------------------------- 

 )محمد غنيمتي(    »2«ة گزين - 94

هـاي شـمالي كـره     هاي دريايي كارايي بسياري دارند. در آينده آب روزه نقشهام
هـاي   وآمدترين خطوط تجاري جهان خواهند شـد و نقشـه   زمين يكي از پررفت

  تري خواهند يافت. دريايي اين مناطق اهميت بيش
---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)    »1«ة گزين - 95

C ،/1تـا   Bشـهر  ة و فاصـل متـر   سـانتي  B ،2تا  Aشهر  ةصلفااگر  5 
3/ ابـر بر Cتـا   Aشهر  ةفاصلمتر باشد،  سانتي متـر روي نقشـه    سـانتي  5

  باشد. مي
متـر   400متر بر روي نقشه برابر  با توجه به مقياس ترسيمي هر يك سانتي

  بر روي زمين است، بنابراين:
/متر     3 5 400 1400    

3ر روي زمين متر ب 1400   5/  متر بر روي نقشه سانتي  
  متر است. بنابراين: 1000هر يك كيلومتر برابر با 

/كيلومتر   
1400 1 41000  
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 )مهسا عفتي(    »3«ة گزين - 96

اي ممـاس   كاغذ حساس عكاسي را به گونه ،الف) در سيستم تصوير مخروطي
  كنيم كه خط تماس يكي از مدارها باشد. يم

هاي متحـدالمركزي هسـتند كـه     مدارها دايره ،سطحمب) در سيستم تصوير 
  ها تصوير نقطه قطب شمال است. مركز آن

نقشه كشـورهاي اطـراف اسـتوانه بـه طـور       ،اي ج) در سيستم تصوير استوانه
يافته  هاي شمال و جنوبي زمين گسترش شود و نقشه بخش دقيق ترسيم مي
  گردد. خارج ميو از حد طبيعي 

----------------------------------------------  
 )مجتبي جواديسيد(    »1«ة گزين - 97

 تشريح عبارات نادرست:

وقـوع دو جنـگ    ،در قرن بيستم يكـي از علـل رشـد اسـتفاده از نقشـه     الف) 
  جهاني اول و دوم بود.

رند و با مقياس بسـيار بـزرگ   دانياز دقت بالايي به هاي ساختماني  نقشهب) 

1(هستند 
1تا  100

2000(  
----------------------------------------------  

 )محمد غنيمتي(    »4«ة گزين -98

ها و  ها، دره كه عمق يا ارتفاع دارند؛ مانند كوه هايي در طبيعت هستند پديده
هـاي   هـا پديـده   ها به سـادگي امكـان نـدارد و بـه آن     آن ها كه نمايش پرتگاه

  گويند. مي(آلتيمتري) بعدي  سه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 ءهايي ماننـد كـوه و دره كـه ارتفـاع يـا عمـق دارنـد جـز         پديده»: 1«ة گزين
بعدي هستند. معمولاً در نقشه پديده هاي دوبعدي را به كمك  سههاي  پديده

  دهند. علائم قراردادي نشان مي
كه ارتفاع و عمق دارنـد  (آلتيمتري) بعدي  هاي سه نمايش پديده»: 2«ة گزين

  پذير نيست. در نقشه به سادگي امكان
جنگلي و جـاده كـه تنهـا    ة هايي مانند درياچه، رود، منطق پديده»: 3«ة گزين

هـاي دوبعـدي    پديـده  ءهـا اهميـت دارد جـز    اتي آنطحنمايش موقعيت مس ـ
  شوند. محسوب مي(پلانيمتري) 

----------------------------------------------  
 )مريم بوستان(    »1«ة گزين - 99

اند كه به كاربران نقشه بـراي   هايي بوده حل ها همواره به دنبال راه كارتوگراف
د امـا در دو روش نمـايش   ن ـمحاسبه ارتفاع هر نقطه يا شيب زمين كمك كن

آميـزي نقشـه    رنگة ت به وسيلارتفاعات به كمك نورپردازي و نمايش ارتفاعا
پذير نبود. پس روش نمايش ارتفاعات به وسيله منحني  محاسبه ارتفاع امكان

گـوي ايـن نيـاز     شود، پاسخ كه امروزه به كار برده مي تراز) (خطوط هم ميزان
  .باشد ميكاربران نقشه 
گيـرد،   انداز يك منطقه از بالا كه با ديـد عمـودي صـورت مـي     مشاهده چشم

هـا،   چـون دره  هاي پست و بلند هم ند تصوير افقي قابل فهمي از پديدهتوا نمي
  ها و ... به دست دهد.  الرأس خط

---------------------------------------------- 

 )91خارج از كشور (    »2«ة گزين -100

مسير يك آبراهه را نشان  Bة نقط ،توپوگرافي آمده در صورت سؤالة در نقش
  هد. مي
روي منحنـي   هـاي نـاهمواري   هـا در نقشـه   ها و آبراهه ي: درهمهم درسة نكت

  شوند. ) ديده مي8ميزان به شكل عدد (

  علوم اجتماعي
  
 (اعظم رجبي)   »1«ة گزين - 101

 هاي قدرت عملكرد از فارغ اسلام، جهاني هاي ارزش و عقايدخلافت ة در دور

 و جغرافيـايي  مرزهـاي  از عالمـان مسـلمان،   كوشـش  و تـلاش  با و سياسي
 اين منـاطق  در كه سياسي هاي قدرت بر و كرد عبور مختلف جوامع اسيسي

 سـلجوقيان،  ماننـد  هـايي  قـدرت  غلبـه  .گذاشـت  تـأثير  داشـتند،  حضـور 

 و تـاريخي  چـارچوب عـادات   در كـه  … و عثماني مغولان، خوارزمشاهيان،
 هـاي  ظرفيت تا شد مي آن از مانع كردند، مي رفتار ،اي قبيله و قومي فرهنگ

  .شود آشكار كامل طور به آن اجتماعي هاي ارزش و لاميفرهنگ اس
----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)    »3«ة گزين -102

  هاي روحي و رواني فقدان ويژگي معنويت: گرفتار كردن انسانيت با بحران
دوقطبـي شـدن     هـا،  فقدان ويژگي عدالت و قسط: پايمال شدن حقوق انسان

  برخي از برخي ديگر  ةكشي ظالماناستضعاف و بهره جهان و
  فقدان ويژگي مسئوليت و تعهد: فراهم شدن زمينة نفوذ و تسلط فرهنگ بيگانگان

 ها و عقايد فقدان ويژگي حقيقت: عدم توانايي در دفاع از حقانيت ارزش
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   »1«ة گزين -103

  گيرد. مي شكل ضعيف جوامع نظامي اشغال طريق از سياسي مپرياليسما - 
 ـ اسـتقلال  هـاي  جنـبش  گيري شكل از پس نو، استعمار -   كشـورهاي ة طلبان

 استعمارگر كشورهاي نو استعمار در آمد. وجود بيستم به قرن طي مستعمره

 سيسيا و نظامي استعمارة دور يا نفوذة دور در كه هايي ظرفيت از استفاده با

اسـتفاده   مسـتعمره  كشورهاي داخلي و بومي مجريان از اند، كرده ايجاد خود
 از وابسـته،  نيروهـاي  رساندن قدرت به براي استعمارگر هاي دولت .كنند مي

    .كنند استفاده مي نيز نظامي كودتاي
 در پيشرفت از ناشي هاي پانزدهم تا نوزدهم،در قرن استعمار هاي موفقيت - 

  بود. صنعتي و اقتصاد نظامي فنون ،دريانوردية زمين
----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)     »2«ة گزين -104

هاي  خلافت: فرهنگ اسلامي به دليل قدرت و عمق معرفتي خود، گروهة دور
ساخت تا براي استمرار و بقاي خود دسـت كـم از    مهاجم بيگانه را ناگزير مي

  هاي ديني استفاده كنند. پوشش مفاهيم و ارزش
استعمار: استبداد استعماري در جهـت گسـترش نيازهـاي اقتصـادي و     ة دور

 اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي ندارد. فرهنگي جهان غرب، چاره

هاي مختلـف بـراي پـذيرش اسـلام از      نبوت: در سال نهم هجرت، گروهة دور
  جزيره به مدينه آمدند. سراسر شبه

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)   »4«ة گزين - 105

بسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي تا قبل از انقلاب اسلامي ايران بـراي   - 
گرايـي و ماركسيسـم    هاي غربـي نظيـر ملـي    استعمار از روشة مقابله با سلط
امت ها، مخدوش شدن وحدت  استفاده از اين روشة كردند. نتيج استفاده مي
  اسلامي بود.

هـا بـه مـزارع     پوسـتان آفريقـايي و انتقـال آن    رشد تجـارت، بردگـي سـياه    - 
آمريكايي و انتقال ثروت به جوامع اروپـايي باعـث شـد تـا صـاحبان ثـروت،       

ها بـراي تقويـت قـدرت     داران پيدا كنند. دولت جايگاه برتري نسبت به زمين
بازرگانان براي تجارت و سود، خود، نياز به سرمايه و پول بازرگانان داشتند و 

نيازمند حمايت ناوگان نظامي دولتمردان بودند و به اين ترتيب پيوند قـدرت  
  با ثروت و تجارت شكل گرفت.
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ــا شــكل -  اي،  المللــي و بازارهــاي مشــترك منطقــه گيــري نهادهــاي بــين ب

 ،شـود  اي خاص، محدود نمـي  المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت سرمايه
هاي عظيم اطلاعاتي، تغييـرات اقتصـادي در سـطح     استفاده از شبكه ها با آن

  كنند. جهاني را شناسايي و مديريت مي
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   »3«ة گزين -106

 به كه است هاييبينيجهان و هافلسفه ها،ديدگاه شامل پنهان، سكولاريسم

 و معنـوي  عقايـد  از هـايي بخـش  بلكه پردازند؛ينم معنوي هستي ابعاد نفي
 عمل يا توجه از و دهندمي جهاني قرار اين و دنيوي نظام خدمت در را ديني

ابعـاد   بـه  غـرب  جهـان  گزينشي رويكرد زنند.مي باز سر ديگر، هايبخش به
 جديـد  هـاي نهضـت  از برخـي  رشد و پيدايش سبب جهان، ديني و معنوي

   .شودمي ياد پروتستانتيسم نوانبا ع آن از كه شد ديني
----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري    »3«ة گزين - 107

تكـوين و پيـدايش   ة فيلسوفان روشنگري با انكار ارزش علمي وحي، زمين ـ - 
نظـر از ابعـاد    علم و دانشي را پديد آوردند كـه مسـتقل از وحـي و بـا صـرف     

  پرداخت.  فسير اين جهان ميمتافيزيكي عالم، به ت
كنند، دنيا را هـدف برتـر    اگر افرادي كه در بستر فرهنگ ديني زندگي مي - 

كننـد و رفتـار دنيـوي و     خود قرار داده باشند، از آشكار كردن آن پرهيز مـي 
  كنند. (سكولاريسم پنهان) هاي معنوي پنهان مي غيرمعنوي خود را با پوشش

هــاي فرهنگــي دوران رنســانس و  ركــتانقــلاب فرانســه كــه ريشــه در ح - 
هاي فلسفي روشنگري و تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صـنعتي   انديشه

  دارد، نخستين انقلاب سياسي ليبرال در تاريخ سياسي جهان است.
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   »2«ة گزين -108

  نادرست: عباراتتشريح 
 هايلايه به مربوط هاارزش و دارد. عقايد مختلفي سطوح و هاهلاي فرهنگ، - 

 قرار غيربنيادين هايلايه در رفتارها و هنجارها اند. فرهنگ بنيادين عميق و

  دارند.
نيست.  يكسان گوناگون، هاي فرهنگ جغرافيايي يگستره و تاريخي امتداد - 

 و انـد  دهآم ـ پديـد  واحـد  سـرزمين  يـك  در زمـان  در طول كه هايي فرهنگ
 آينـد،  مـي  متعدد به وجـود  هاي سرزمين در واحد زمان در كه هايي فرهنگ

  .ندارند يكساني تاريخ و زندگي
 و دهـد  مـي  قرار توجه مورد را قدرت و ثروت كانون داري،  سرمايه فرهنگ - 

  .گيرد مي خدمت به آنة حاشي و در پيرامون را ديگر كشورهاي
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   »1«ة گزين - 109

  .جهاني شدن، فرايندي است كه هيچ اعتنايي به مرزهاي ملي ندارد - 
انقلاب فرانسه نخستين انقلاب سياسي ليبـرال در تـاريخ سياسـي جهـان      - 

هاي سياسي ديگري شد كه پـس از چهـار دهـه،     بخش انقلاب است كه الهام
  سراسر اروپا را فرا گرفت.

  م بازگشت.وسانس، غرب به فرهنگ يونان و ردر رن - 
  شريعت و بدون مذهب.  دين بدون  دئيسم يعني  - 

 (آذر محمودي)  »4«ة گزين - 110

نظــامي و فرهنگــي بــين كشــورهاي مختلــف، بــا  سياســي،  روابــط اقتصــادي، 
هاي  هاي متفاوتي كه داشتند، برقرار بود. به همين دليل، براي فرهنگ حاكميت

  گوهاي مستقيم علمي و معرفتي وجود داشت. و مختلف، امكان گفت
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)   »2«ة گزين - 111

هاي مركز و پيرامون  جهاني را به بخشة فرهنگ امپراطوري و سلطه، جامع - 
ستيز و چالش بـين كشـورهاي پيرامـون و    ة كند. اين پديده، زمين تقسيم مي

هفدهم تـا بيسـتم، شـكل    ة كند. ظهور فرهنگ غرب از سد يمركز را ايجاد م
المللي و نظام جهاني بخشيد. طي اين مـدت، موقعيـت    جديدي به روابط بين

روابط و نظامات سياسي و اقتصـادي  ة فرهنگي كشورهاي غيرغربي در حاشي
  پذير پيدا كرد. جهاني، وضعيتي متزلزل و آسيب

رخوردار بودند و كشورهاي غربـي  تري ب جوامعي كه از قدرت مقاومت بيش - 
سياسي خـود درآورنـد،   ة ها را تحت سلط توانستند به صورت مستقيم آن نمي

جهـاني جديـد ادغـام    ة از طريق نفوذ سياسي، اقتصادي و فرهنگي در جامع ـ
بردنـد؛ ماننـد چـين، عثمـاني و      استعماري به سر مي شدند و در شرايط نيمه

  ايران.
 ----------------------------------------------  

 (الهه خضري)   »1«ة گزين - 112

  سربازان انگليسي، نماد استعمار هستند. - 
هـا بـه مـزارع     پوسـتان آفريقـايي و انتقـال آن    رشد تجـارت، بردگـي سـياه    - 

آمريكايي و انتقال ثروت به جوامع اروپـايي موجـب شـد تـا صـاحبان ثـروت       
  داران پيدا كنند. جايگاه برتري نسبت به زمين

شورهاي غربي بـراي تـأمين منـافع اقتصـادي نيازمنـد درهـم شكسـتن        ك - 
هــا را تحمــل  فرهنگــي اقــوامي بودنــد كــه ســلطه و نفــوذ آن هــاي مقاومــت

  كردند. نمي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين - 113

متعـادل  نا ةهاي مستقل كشورهاي استعمارزده در چرخ ـ قرار گرفتن دولت - 
  كشورهاي استعمارزده اقتصاد وابستة ←جهاني توزيع ثروت 

اي خـاص   المللي بـه منطقـه   هاي بين گذاري شركت عدم محدوديت سرمايه - 
  اي منطقه المللي و بازارهاي مشترك گيري نهادهاي بين شكل ←

تجمع قـدرت رسـانه در دسـت     ←تزلزل هويت فرهنگي جوامع غيرغربي  - 
  صاحبان ثروت

ــ -  ــهعــدم ق  ←زنــي كشــورهاي اســتعمارزده در اقتصــاد جهــاني   درت چان
  محصولي شدن تك

 ----------------------------------------------  

 (الهه خضري)   »3«ة گزين - 114

  نادرست: عبارتتشريح 
هــاي آغــازين خــود، نيازمنــد حمايــت   اقتصــاد ســرمايه محــور، در حركــت

  اي بود. هاي قومي و منطقه سياست
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 )94ارج از كشور (خ   »2«ة گزين - 115

هـايي شـكل    هاي سكولار: با انقلاب فرانسه دولـت  اول: پيدايش قدرتة مرحل
هـا   گرفت كه به طور رسمي، گسست خود را از دين اعلام كردند. اين دولـت 

شناختند؛  هاي گذشته، خود را با هويتي ديني و معنوي نمي برخلاف حكومت
وصـاً نـژادي و قـومي تعريـف     بلكه خود را در ابعاد جغرافيايي، تاريخي و خص

  هاي جديد از اين طريق پديد آمدند. كردند و در نهايت دولت ـ ملت مي
چهارم: ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار: كشورهاي استعمارزده كـه  ة مرحل

توانسـتند بـه    تري برخوردار بودند و كشورهاي غربي نمي از قدرت مقاومت بيش
سياسـي خـود درآورنـد، از طريـق نفـوذ       ةها را تحت سـلط  صورت مستقيم آن

  جهاني جديد ادغام شدند.ة اقتصادي، سياسي و فرهنگي در جامع
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«ة گزين - 116

عـرب، سـازمان   ة هايي مانند جنـبش عـدم تعهـد، اتحادي ـ    گيري پيمان شكل
هاي برتر  سازي قدرت ابر سياست جهانيكنفرانس اسلامي و .... مقاومت در بر

هـا عمـل    اقتصاد اروپايي و آمريكايي است كه فراتر از مرزهاي سياسي دولت
  كنند. مي

----------------------------------------------  
   (آذر محمودي)  »1«ة گزين -117

اصـل روشـنگري و بـه دنبـال آن،      گرايـي،   از پايان قرن بيستم با افول تجربه
  شناختي شده است. مدرن، گرفتار بحران معرفتفرهنگ 

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)   »4«ة گزين - 118

ة اي است كه امكان عبـور از مرحل ـ  وابستگي كشورهاي استعمارزده، مسئله - 
  آورد. استعمار به استعمار نو را براي كشورهاي استعمارگر، پديد مي

هاي سياسي و اقتصادي نويني بودند كه  هاي جديد، حاكميت ملت - دولت  - 
  نخستين بار در اروپاي غربي با افول قدرت كليسا پديد آمدند.

هــاي آغــازين خــود، نيازمنــد حمايــت  محــور در حركــت اقتصــاد ســرمايه - 
تدريج، انباشت ثروت و پديدآمـدن   اي بود. ولي به هاي قومي و منطقه سياست
دمليتي و گسترش صنعت ارتباطات، از اهميت مرزهاي هاي بزرگ چن شركت

  سياسي كاست.
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)   »4«ة گزين - 119

صنعت از عوامـل مهمـي بـود كـه بـر فرآينـد انباشـت ثـروت و موقعيـت           - 
  داران، افزود. سرمايه

غيرغربي در نظام جهاني جديد  ترين عامل براي ادغام جوامع استعمار، مهم - 
  بود.

هاي سـكولار غربـي بـا تبليـغ مسـيحيت، فرهنـگ عمـومي جوامـع          دولت - 
هاي فراماسونري نيز بر  كردند و از طريق سازمان غيرغربي را دچار اختلال مي

  گذاشتند. نخبگان سياسي كشورهاي ديگر، تأثير مي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »4«ة ينگز -120

 تشريح عبارات نادرست:

هـايي كـه بـراي جوامـع غيـر غربـي نقـش         جوامع غربي از آموزش دانـش  - 
  كنند. خودداري مي ،راهبردي دارند

آميز مـذهبي كـه رويكـرد دنيـوي داشـتند،       هاي اعتراض بخشي از حركت - 
سـلط  هاي محلي بخشي از اروپـاي مسـيحي را از ت   توانستند با حمايت قدرت

  كليسا خارج سازند.

  سال چهارمة فلسف
  
 

 محمدي) (فرحناز خان  »3«ة گزين - 121

ها، با قطع نظر از چـه چيـز   زماني كه انسان به بودن اشياء و اصل هستي آن
مابعدالطبيعـه   ةها توجه كند، در آن هنگام قـدم در عرص ـ بودن و اختلاف آن
مطلـق  «احكـام  همانـا شـناخت    شناسي يا مابعدالطبيعـه نهاده است. هستي

 است.» وجود

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »3«ة گزين - 122

انگيـزد و سـبب    حقيقـت وجـود برمـي   ة را به پرسش دربار ثاني آدميفطرت 
شود كه او از روابط و مناسبات زندگي هر روزي بگسلد و به سوي درك و  مي

  برود. دريافت حقيقت اشيا و راز هستي 
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«ة گزين -123

  مهم را به دنبال داشت:ة خلافت عباسيان، دو واقع
  ) راه يافتن ايرانيان به دستگاه خلافت1
  ) قرار گرفتن بغداد به عنوان مركز خلافت2

و فلسـفي   كتـب علمـي  ة ها، در تحول فرهنگي و نهضـت ترجم ـ  هر دوي اين
  مؤثر افتاد.

قرن  سهمسلمانان مدت «گويد:  مصري مية كور مورخ فلسفددكتر ابراهيم م
هـا بـه ميـراث     آثار علمي و فلسفي و ادبي كه ملل ديگـر بـراي آن  ة به ترجم

هـا ايـن ميـراث عظـيم انسـاني را از شـش زبـان         پرداختنـد. آن  ،نهاده بودند
  »صوص يوناني.خن و به گرفتند: عربي، سرياني، پهلوي، هندي، لاتي

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »4«ة گزين - 124

تـرين   بـزرگ  ،الـدين شـيرازي   ، قطـب »خواجـه نصـيرالدين طوسـي   «شاگرد 
 .التاج را تأليف كرد ةفارسي، يعني كتاب در المعارف دايرة

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »3« ةگزين - 125

دوجزئي داريـم كـه   ة يك قضي ،گوييم وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي
مانند: ستاره (چيسـتي) هسـت    ،محمول آن وجود استموضوع آن ماهيت و 

  (هستي).
----------------------------------------------  

 ربابه صالحي) (عاطفه  »4«ة گزين - 126

ممكن است در مثلثي ارتفاع و ميانه  است، يعني،  »امكانية رابط«اول: ة قضي
دوم، ة بر هم منطبق بوده و يكي باشند و ممكن است يكي نباشـند. در قضـي  

است و عقل از قبـول خـلاف آن   » واجب و ضروري«محمول و موضوع ة رابط
اسـت؛  » امتنـاعي «موضـوع و محمـول   ة سوم رابطة زند و در قضي سر باز مي

تر از  مثلثي را تصور كرد كه مجموع زواياي آن بيشيعني، محال است بتوان 
  دو قائمه باشد.

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«ة گزين - 127

كند و نيازي  چه فرض كنيم كه امكان ذاتي معلول براي ايجاد آن كفايت مي
خلـف  به علت نيست و چه فرض كنيم علت حاضر اسـت، امـا معلـول از آن ت   

آيد، در هر صورت در دام صدفه و اتفاق اسير خواهيم  كند و به وجود نمي مي
  شد.
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 )اكبري موسي(  »2«ة گزين -128

قائم بالذات بودن به اين معني نيست كه يك علت معلول خود باشد، زيرا در 
  الوقوع است. معتقد باشيم كه امري محال و ممتنع» دور«آن صورت بايد به 

 ----------------------------------------------  
 (ندا ياري)     »3«ة گزين - 129

كنـيم   كه ما براي رسيدن به يك پديده از علـت خـاص آن اسـتفاده مـي     اين
هـاي ديگـر) بيـانگر     نه دانه ،گندمة (براي به دست آوردن خرمن گندم از دان

اي خـاص ميـان علـت و معلـول      اصل سنخيت است، يعني پيوستگي و رابطه
  وجود دارد.

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«ة گزين -130

كنـد و پـس از كسـب     فلسفه ابتدا در اين اصول كلي و ضروري تحقيـق مـي  
هـا را بـه خـدمت     هاي علـوم تجربـي آن   ها، در پژوهش اطمينان از صحت آن

  گيرد. مي
----------------------------------------------  

 سيدعليرضا احمدي)(  »2«ة گزين - 131

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  ارادي و اكتسابي است. ،فاضلهة پيوند اعضاي مدين»: 1«ة گزين
  سازد. مردم مدينه فاضله را به سوي سعادت رهنمون مي ،فضيلت»: 3«ة گزين
  تكويني است. ،ارادي و پيوند اعضاي بدن ،فاضلهة پيوند اعضاي مدين»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

 )96خارج از كشور (  »1«ة گزين -132

» 1«ة هاي تشكيل جوامع بشري بوده كه گزين نيازهاي اوليه آدميان از ريشه
  جزئي از آن نيست.

----------------------------------------------  
 محمدي) (فرحناز خان  »4«ة گزين -133

داند و معتقـد اسـت هـدف     ع ميانسان را مدني بالطب» ارسطو«فارابي مانند 
يابي بـه سـعادت دنيـا و     دست«اصلي از تشكيل اجتماع و مدينه چيزي جز 

  نيست.» آخرت
----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري     »4«ة گزين -134

ة جنب ـة هـر يـك از ممكنـات بـه واسـط     «گويد:  عشق مية بوعلي سينا دربار
شايق به كمالات و مشتاق به خيـرات اسـت و   هميشه  وجودي كه در اوست،

ها گريـزان اسـت. همـين اشـتياق ذاتـي و ذوق       برحسب فطرت خود از بدي
  »ناميم. فطري را كه سبب بقاي وجود ممكنات است، عشق مي

انس انسان با طبيعت ناشي از تشابه عالم صغير و كبير است. همين تشـابه و  
  هاست. عشق و محبت بين آنسنخيت در گوهر انسان و جهان سبب 

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«ة گزين - 135

دارد؛  تحقيق علمي هرگز از رازي كه در كنه جهان طبيعت است پرده برنمـي 
  دهد. از هويت رازآلود جهان افزايش ميرا بلكه آگاهي انسان 

 )موسي اكبري(   »2«ة گزين -136

 ديگر:هاي  تشريح گزينه

  سلامان و ابسال صحيح است.»: 1«ة گزين

  الطير صحيح است. رسالة»: 3« ةگزين

  بن يقظان صحيح است. حي»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)   »3«ة گزين - 137

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 تطابق دروني صحيح است.»: 1«ة گزين

  ضوعي ارتباطي به عشق به هستي ندارد.از نظر مو»: 2«ة گزين

  باشد. اين عشق شامل خواست انسان براي غلبه بر جهان نمي»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«ة گزين -138

هـايي از علمـا و فقهـا و اهـل      فلسفه اسلامي از همان ابتدا با مخالفـت گـروه  

ان ديدگاه اسـتدلالي حكمـا را بـا جنبـه تعبـدي ديـن       رو شد. آن تصوف روبه

  دادند. ها روي خوش نشان نمي ديدند و بنابراين به آن ناسازگار مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

بلكه اين اعتقاد فقهـا   ؛كرد فلسفه چيزي خلاف دين را بيان نمي»: 1«ة گزين

  فلسفه بوده است.ة دربار

تزلـه اسـت كـه بـه مشـي اسـتدلالي       اين عبارت از اعتقادات مع»: 2«ة گزين

  پايبند بودند.

  فعاليت حكما عقلي بود نه ضد عقلي.»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »1«ة گزين - 139

است و بـه  » آگاه«اعمال بندگان كاملاً ة ها اين بود كه خداوند از هم دليل آن

  .حضور فرشتگان نيازي نيست

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«ة گزين -140

غزالي در فلسفه استادي نداشت و اين علم را نزد كسي نياموختـه بـود. او در   

سـينا حملـه    به آراي فارابي و ابن» الفلاسفه تهافت«كتاب بسيار معروف خود 

  ها را معارض با وحي دانست. كرد و بسياري از آن

www.konkur.in

forum.konkur.in




